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Kemal pasa visszautasltja a nép­
szövetség gyámkodását

Pdris, november 28. Konstanti­
nápolyból jelentik a lapok : Musz- 
tafa Kernel pasa elnöhlésővel tartott 
minisztertanácson hír szerint ellutá- 
rnztátr, hogy a nemzetek szövetsé­

Megalakult az uj
Pdris, nov. 28. A kormány vég­

legesen megalakult a következő 
tagokból:

Miniszterelnök és külügyminiszter 
Brland, igazságCgyminiszter Renoud, 
belügyminiszter Chaudeinps, pénz. 
ügyminister Loucheour, hadügymi- I 
niszter Patnlevé, tengerészetügyi- I 

Széchenyi István Debrecen dísz­
polgára volt

Ecaedi István előadása a legnagyobb magyarról — Széchenyi' 
ünnepélyek Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) A | a „Csípd meg bogár 
debreceni református Kollégium ta kukoricaszár .. “ w
nitóképző intézetének tanári kara és 
ifjúsága tegnap este kegyeletes lel­
kesedéssel áldozott a „legnagyobb 
magyarénak, gróf Széchenyi István 
emlékezetének.

A jó! sikerült ünnepélyen
dr Ecsedi István 

egyetemi magántanár, az intézet ta­
nára tartott igen értékes előadást 
Széchenyi István debreceni tartóz­
kodásáról.

Szerinte az életrajzírók és az 
irodalom nem emelik ki kellőleg 
azokat a hatásokat, melyek Szé­
chenyi István életére debreceni tar­
tózkodása és az itteni környezete 
gyakorolt.

Széchenyi döblingi irodalmi ha­
gyatéka, az ez évben kiadott hatal­
mas anyagú nap'óiból megállapítható, 
hogy Széchenyi István, mint fiatal 
huszárkapitány 1820-ban a Debre­
cenben állomásozó 4. Hessen-Hom- 
burg huszárezredben, a legendás vi- 
tézségü

báró Slmonyl óbester parancs­
noksága alá volt beosstva.

Széchenyi debreceni tartózkodása 
alatt ismerte és szerette meg a 
magyar népet, melyet később a leg­
nagyobb szeretettel rajongott körül. 
Másodszor debreceni tartózkodása 
alatt határozta el magát, hogy ki­
lép a katonaságtól és hatalmas 
munkaképességét a polgári pályára 
fordítja nemzete hasznára; harmad­
szor itt jelent meg első röpirata a 
ö lóversenyek törvényéről.

Nagy érdeklődés mellett adta elő 
dr Ecsedi Széchenyi naplója nyomán 
huszárainak megvendégelését a deb­
receni Nagyerdőn. Ez a leírás azért 
iá nevezetes, mert a vidám magyar 
huszároktól nehány magyar tánc- 
nótát is tanult és jegyzett fel német­
nyelvű naplójában a fiatal mágnás 
tiszt. Ilyenekül említ* meg Széchenyi: 

gének kőtelező döntőbíráskodásét 
elutasítják.

A török külügyminiszter ma uta­
zik el Genfbe a megfelelő utasítá­
sokkal.

francia kormány
miniszter Leygues, köztnunkaügyi- 
minisater De Monzie, keresdelmi- 
miniszter Vinceant, nyugdijügyimi- 
niszter Jourdain.

A kormány a radikálisok, szocia­
lista radikálisok, szocialista köztár­
saságiak és a baloldali radikálisok 
támogatásával jött létre.

„Tarka 
, „Egy kis kenyér, 

egy kis só...*, „Ma van Jakab 
nap_. .stb. stb. táncnótákat.

Érdekes és rendkívüli veit
debreceni találkozása br Wesse­

lényi Siklóssal,
aki lóháton jött Debrecenbe a Szé­
chenyi felkeresésére, A vivő terem­
ben találkoznak, előbb megvívnak, 
azután üdvözlik egymást. A kitűnő 
vívó Széchenyi három menetben 
vesztes lett a hatalmas erejű és ki­
tűnő sport ember hírében álló Wesse­
lényivel szemben.

Wesselényivel együtt bejárják Er­
délyt. Széchenyi a magyar jobbágy 
sorsán kesereg utinaplójában és 
erősen fogadja, hogy segíteni fog 
rajta.

1822 ben végleg elhagyja Debre­
cent. Egy negyedszázadig nem járt 
a városban. Debrecen város vezető­
sége azonban állandóan figyelemmel 
kisérte áldásos munkáját és ezért 
mikor 1845, október havában, mint 
a közlekedés ügyek országos biz­
tosa a Tiszavölgy szabályozásának 
tanulmányozására Debrecenbe jött, a 
városi tanács és közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel

a város díszpolgárává válasz­
totta

(1845. október 4-én.)
Széchenyi három napig időzött 

Debrecenben. A város és a polgár­
ság nagy tisztességgel fogadta. 
Balásházy János és polgártársai 
fáklyás zenével tisztelték meg. — 
Tisztelegtek előtte a testületek. 
Megtekintette a kaszinót, melynek 
emlékkönyvébe be is irt, a kollé­
giumot, nagyon megvolt elégedve a 
debreceni színházi előadásokkal.

Utoljára 1846 augusztus 3—7 
napjain időzött Debrecenben. Kon­
gresszus volt itt a Tiszaszabalyozás 
keresztülvitelére. — A kongresszus 
nemcsak kimondotta a Tiszaszabá- 

lyoz<s azonnali megkezdését, hanem 
megalapította a Tiszavölgyi Első 
Gőzhajózdsi Társaságot is. Ez al­
kalommal ujra megtekintette a Kol­
légiumot és beirt vendégkönyvébe.

Széchenyi sok szép elismerő levelet 
intézett Debrecenhez a nagyarányú 
anyagi és erkölcsi támogatásért, 
mely nélkül — mint irj * — nem 
tudta volna a kiszámíthatatlan bo­
nyodalmas ügyet előrevinni.

Döblingi tartózkodása alatt a deb­
receni detrónizátió, amely fájdalmas 
emlők, érinti. Nem haragszik Debre­
cenre ezért az eseményért. Kossuthot 
és barátait okolja, akik

megbízás ég telelőssóg nélkül 
tettók ezt a józan kisebb­

séggel szemben.
Széchenyi törhetetlen akaraterejét 

és önzetlen hazafias munkásságát 
Állítja az előadó a hazája romjain 
busongó mai magyar nemzet élé kö­
vetendő példaképen.

Dr Ecsedi értékes és tanulságra 
előadásához szép keretet nyújtott a 
gazdag kisérő műsor. Az ifjúsági 
ének- és zenekar pompás számait 
Bodnár Lijos tanár tanította be és 
vezette nagy rátermettséggel. Berey 
Barnabás szép szavalata, Bo’b Is Ká­
roly és Sütő Zoltán nagysikerű pá­
ros jelenetet adtak elő Herczeg Fe­

Németország belép a Népszövetségbe 
A birodalmi tanács elfogadta 

a locarnói szerződést
Berlin, nov. 28. A birodalmi ta­

nács nyilvános rendes ülésén 94 sza­
vazattal 15 szavazat ellenében elha­
tározta, hogy kifogásemelés nélkül tu­
domásul veszi a birodalmi gyűlésen 
elfogadott törvényjavaslatot, amely a 
locarnói szerződésekhez való hozzá­
járulásáról és Németországnak a nép­
szövetségbe való belépéséről szól. A 
szerződés ellen szavazott Keletpo- 
roszország, Brandenburg, Pomeránia, 
Alsószilézia. Bajorország és Mecklen­
burg Schwerin. 

Karácsonyra mérsékelni fogják 
a dohánykülönlegességek áralt. 

Általában 25 százalékos lesz a mérséklés.
Budapest, noV. 28. A magánfo­

gyasztók közóhajára a karácsonyi be­
szerzés megkönnyítése céljából a bel­
földi különleges dohány-gyártmányok 
árjegyzékének C. I. 2. 3. 4. tétel­
számai alatt szereplő Koronás, Sfhx, 
Amneris és Gyubek szivarkákat 1925. 
deczember hó l-től kezdve az év 
végéig az alább megjelölt

mérsékelt árakon fogják áruba 
bocsátani.

Koronás szivarka 100 darabos do­
bozban 150 ezer korona, I drb. 
1500 korona, 20 darabos dobozban 
30 ezer korona, 20 as dobozban 25 
darab, egy nagy kartonban, összesen 
500 darab 750 ezer korona.

Sfinx szivarka 100 darabos do­
bozban 150 ezer, I drb. 1200 ko­

renc : A hid című szinmüvéből. Ács 
József V. o. tanuló lelkes hazafias 
költeményében áldozott Széchenyi em­
lékének.

A jól sikerült emlékünnepély a 
Kollégium dísztermében zajlott le 
nagy közönség előtt.

Széchenyi - ünnepélyek
Szombaton délelőtt 10 órakor az 

intézet tornatermében jól sikerűit 
Széchenyi ünnepélyt rendezett a 
debreceni főreáliskola. A változatos 
műsornak kiemelkedő száma volt 
Majoros Béla tanár ünnepi besséde, 
melybon emelkedőit szavakkal em­
lékezett meg Széchenyiről.

A református főgimnázium dél­
előtt fél 11 órakor tartott nagysikerű 
emlékünnepélyén Szabó Márton tanar 
tartott rendkívül értékes szép emlék ■ 
beszédet, kiemelkedő száma volt a 
műsornak Herczeg Ferenc Hid című 
színmüvének egyik jelenete, melyet 
Buchvald Béla és bábián Imre ad­
tak elő nagy hatással.

Délután 5 órakor a Ddczy-intézet 
tartott Széchenyi ünnepélyt. A nagy­
hatású emlékbeszédet Tóth Árpádoé 
tartotta. Kölcsey Klára lendületesen, 
kiforrott készséggel előadott szava­
lata, az énekkarok számai nagyban 
emelték a műsor színvonalát.

Hindenburg aláírta 
a törvényt

Berlin, nov. 28. Hivatalosan je­
lentik, hogy Hindonbnrg elnök ma 
este aláírta a locarnói szerződésről 
és Németországnak a nemzetek 
szövetségébe való belépéséről szóló 
törvény javaslatot, amelyet a biro­
dalmi kancellár ős külügyminiszter 
aláírásával ellenjegyzett. A törvényt 
mai keltezéssel a jövő kedden teszik 
közé a hivatalos lapban.

rona, 20-as dobozban 24 ezer korona, 
25 drb. 20-as dobozban egy nagy 
kartonban összesen 500 drb. 600 
ezer korona.

Amneris szivarka 100 drb-os do­
bozban 50 ezer korona, I drb. 500 
korona, 20 darabos dobozban 10 ezer 
korona. 25 drb-os 20-as dobozban 
egy nagy kartonban összesen 500 
darab 250 ezer korona.

Gyubek szivarka I drb. ezer ko­
rona, 20-as dobozban 20 ezer korona 
25 drb. 20-as dobozban egy nagy 
kartonban összesen 500 darab 500 
ezer korona.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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Lendvai István „Szüreti versek 
cimü kötete 32.000 koronáért n>e8' 
szerezhető a „Hajduföld* kőoyvo’1 
tályában.
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Ma délben alakul meg 
a debreceni Hadi Mu­

zeum Egyesület.
Kiemelkedő esemény lesz holnap 

Debrecen kulturális életének. Az 
Országos Magyar Hadimuzéum Egye­
sület tagjaként megalakul a

Debreceni lagyar Bddlmuseam 
Egyes illet.

Az alakuló közgyűlés a városháza 
közgyűlési termében holnap, vasárnap 
déli 12 órakor történik, melyre a 
fővárosból leérkeznek :

Lukacs György vbtt. országos el­
nök, Horváth Károly kormány főta­
nácsos, országos alelnök, Sekulich 
Szilárd tábornok, a m kir hadtörté­
nelmi muzeum igazgatója és Aggházy 
Kamii alezredes.

első adventi estje
(A Hajduföld tudódtójatót.) Még 

mindig élénkén emlékszik vissza 
Debrecen katholikus közönsége azokra 
a rendkívül sikerült kultuiestékre, 
amelyet a mait adventben rendezett 
az Eucharisztikus Férfi Liga. A fő­
város és a vidék legjobb szónokait 
állította a pódiumra 8 a közönség 
lelkesen hallgatta a nagyszerű elő­
adók klasszikus szavait.

Közkívánatra ezidén is rendeznek 
ádventi előadásokat s az első ilyen 
kulturest ma, vasárnap délután 5 
orakor lesz a piarista főgimnázium 
dísztermében. Előadó ez alkalommal 
dr Muntyán István szegedi táblai 
tanácselnök lesz, aki már tavaly is 
tartott előadást a debrecenieknek. 
Az alföldi katholikus szervezkedés 
e kimagasló egyénisége a 

ledern demokrácia
címmel tart beszédet s bizonyos, 
hogy a hallgatóságnak bőven lesz 
része abban a gyönyörűségben, ama 
lyet egy hatalmas szónoki tehetség 
okos beszéde nyújt.

Lendvai István:
SZÜRETI VERSEK
A „Stádium* sajtóvállalat kiadásá­

ban a napokban jelent meg Lendvai 
István „Szüreti versek* cimü kötete. 
Azoknak — akik a legközelebbi ma 
magyar irodalmának pusztaságában sok­
szor fájdalmasan érezték Lendvai Ist­
ván hosszas hallgatását — bizonyára 
esemény lesz ez a könyv, mert nyolc­
van egynéhány próféciás versében az­
zal az elhivatottsággal szól az olvasók­
hoz a költő, mely előtt hallgatásra 
kényszerülnek azok is, akik konok, 
rossz szándékkal akarják letagadni 
minden magyar poéta homlokáról a 
babért.

A józan nyugalmasok, a csöndes ál­
mok szeretői s az élet roppant pyra- 
misa alatt mászkáló békés kis hangyák 
azonban hiába keresik itt a maguk 
sima, jól egyensúlyozott lelkének igé­
nyeit. Lendvai költészetében sehol se 
találunk holdra andalgó lírát, deka­
dens europeiizmust, kínos kiesztergá- 
lyozottságot, pepecselő rimfaragást és 

ahogy mondani szokták, nagy emberi 
ellágyulásokat. Valami rettentő sikol­
tás, agytépő hördülés minden strófája. 
Feneketlen keserűség, egekig lázadó 
dac, dühös magyar „csak azért is* 
örvénylik, forr ezekben a sorokban. 
Néha halott seregek dobosának riadó­
verését, a fdrevert harang zúgását 
hallja belőlük az ember. Nem szelíd, 
puha ujjak siklanak a lanton, de 
gö’csbeszorult kéz marcangolja a hűit 
s Vörösmarty „Pén cigdnyá* nak Iá 
zas víziói rémlenek ködös döbbenet-

Dr Muntyán István előadásán kí­
vül lesz szavalat- és énekszám is. 
Veress Irmuska szavalni fog, Márton 
Vera zongorán játszik, Nagy Pan­
nika és Kovács Mária duettet éne­
kelnek Kovács Böske tongorakisé 
rétével. Megnyitóbeszédet dr Linden­
berger János prépostplébános mond.

Az előadás pontosan kezdődik A terem

VAKOLO KANÄLLAL
TOJÄSTÄNC AZ ADÓ RUBRIKÁKON

Minthogy az indemnitási vita során | 
ismételten szóbakerült az adózási • ragy°nw-t- 
terhek fokozatos megkönnyítése, lapunk 
adózó munkatáisa sietve hozzáült az 
elébe helyezett adóív szabályszerű 
kitöltéséhez és a következőképen 
könnyített adóterhein.

— Babrika: Mondd meg nekem, 
fiacskám, hajlandó vagy-e válaszolni 
azokra a tiszta és világos kérdésekre, 
melyek által adóterheit! megkönnyeb­
bülése körültekintő részletezéssel ál­
lampolgári kötelességeid meghatáro­
zott körében közmegelégedésre meg- 
valósuland ?

— Szerénységem: Tartom kiváló 
adóterhemnek . . .

— Babrika: ] egyezd be tehát csa­
ládi és utóneved hiánytalan egészét 
előneveddel együtt, akkor is, ha nin­
csen. írjad fel továbbá az északi 
szelesség és keleti hosszúság azon 
fokait, melyeknek kereszteződélénél 
világra jöttél.

— Szerénységem : Sajnálattal kell 
bejelentenem, hogy én a nyugati 
pályaudvar és a aéli vasút között, a 
Lipóiköruton születtem.

— Babrika : Éveid valorizált 
téke ?

— Szerénységem : 390 ezer 
róna.

— Babrika: És ezenkívül mennyi 
a vagyon ?

ben a szem elé. Nem gyógyító kéz ! Mi sorsunk : lenni Ellák nemzedék 
■ ■ - - Apáink mellett, hajh be öiteték.

De nekünk aztán ni eg nem adatott 
holtan vezetni hivő csapatot 
eiálm- dott, vagy való Ázsiába.
Az élet zordonabb vadabb, — hiába ! 
Mi itt maradtunk megtörtén és élve 
egy tört hazán orkán, szélben 
kis méccsel vinni rongyos gárdát, 
s mig körül villamlangis pokolcsárdák 
cécóznak és kegvet en dáridót 
iakoz a dölyff s néger Behemót, 
dalolni hitet, hinteni reménv, 
nevelni zmot. bosszu.ó keményt, 
vérezve, ájultan s éhenhatóan 
reményt hímezni hitteien valón...

S akik tovább olvassák a kötetet, 
megtalálják itt minden véres nagy ma­
gyar kérdésre az igét. A „Pdris felé" 
cimü alatt összefoglalt versekben a le 
igázott magyar élet vad keserűsége, az 
ázsiai úr gőgje, acélereje duzzad, 
„A gárda" dübörgő Soraiból az uj, 
rongyos kurucok ütemes mars a dong, 
a fanatikus hit lángol. Azonban pár 
lappal odébb már a Berzsenyiek kár­
hoztató szavainak ostorcsattanását 
hallja az ember, a tántorodott magyar 
próféták, az Ady Endrék s a többiek 
kétségbeesett hangja jajveszékel. A 
„Halod kaf>'Jn" az ország kapuján 
pedig Dante itéletes szavaival lángol 
elénk a felirat:

Országot őrzők, melyben eskü nincs, 
szentsége lett a vásár és a kinss 
Férf a gyáva, hölgye dic.ste'en. 
Rajtam kimenni jónak jó remény, 
rajtam beléphet minden jövevény; 
nem védek senkit, nem véd senki már.“

Adyhoz írott versében már mar • 
cangoló keserüségü mea culpával ki­
ált fel: jaj igaz próféta, jaj, Ady 
Endre 1 A ciklus utolsó költemé­
nyeben azonban lázadó daccal adja

puhája simogatja a véres magyar se­
beket, de vitriol csöppen beléjük, hogy 
még jobban érezzük őket.

Kiengesztelődésre, mosolygó csőn 
dességre alig-alig akad az ember. Csak 
talán az isten élő lélek, az igazi nem 
külszínt jelentő vallásosság szavai meg­
békéltek, s egy-két strófában ragyog a 
tiszta szerelemnapfényesderüje. Másutt 
mindenütt a zaklatott magyar szív sir, 
jajv eszékel és lázad, de éppen itt mu­
tatkozik Lendvai István költői ereje. 
Mert a nyelv káprázatos gazdasága, a 
kifejez ések számtalan változatú skálája 
tárul elő minden sorában. Nem halk 
szavak, finoman kifúrt, faragott rímek 
csendülnek, hanem a pörölycsapás 
döngése, a gátját szakított ár elemi 
ereje hömpölyög minden mondatában 
s egyéni zamatu nyelvezete annyira 
természetesen, igazán magyar, kifeje­
zéseiben is uj, mint Ady Endrén kí­
vül talán senki másé. Igaz, hogy leg­
többször komor színeket fest ezzel a 
csodálatos ecsettel, de a sötétnek min­
den változatát megtalálja nála az 
ember.

Azoknak, akik a magyar sors érző 
részesei, a „Mária árvái* cimü cik­
lus lesz a legnagyobb, legmélyebb 
élemény, mert itt minden magyar ár­
vákhoz szól a költő. Marcangoló gúny, 
szárnyaló hit, pokolmély keserűség, 
kurucos neki-busulás, de próféciás Út­
mutatás is, amit számunkra tartogat. 
Szebben, találóbban senki sem irta 
meg talán a „harmadik Magyarország" 
igaz-mindnyájunk sorsát, mint Lendvai 
„Level Harsányt Kálmánnak“ cimü 
költeményében eképpen :

fü ve lesz s a közönségnek rendelkezésre 
ZU a ruhatár Belépődíj nincs, mind ssze 
a fűtési és a világ tási költségek fedezé 
sere kérnek önkéntes adományt. Az ád­
venti esti ken nőket is szívesen látnak, 
csak azt kéri a rendezőség, hogy gytrme- 
i eket senki ne ho’zon magával, mert 
minden helyre szükség van a fe nőttek 
srámára Tekintettel a «agy érdeklődés e, 
kívánatos, hogy mindenki idejekorán je­
lenjen meg, mert ülőhelyet senkinek sem 
tartanak fenn_____________

— S^erónységes: Nem igen

— Babrika: Vannak-e iskoláid?
— S'.erenyregetn: Négy elemim, 

nyolc középiskolám és négy tudo­
mányegyetemem van, de ezek tud­
tommal állami épületek és idáig nem 
fizettem érettük adót.

— Babrika: Etemül fogsz és ne 
járjon a szád. Arra felelj nekem, 
hogy földbirtokaid űzetni értéke 
mennyire becsülhető?

— Szerénységem: Sajnos,egy hónap 
óta rövidre vágott körmöket hordok. 
A reszelő™ 15 ezer koronát ér.

— Babrika: Vanaak-e erdőid, bá­
nyáid ea kohoid?

— Szerénységem: Tíz mázsa ap­
rított fa, 50 kilo szén, 2 aranyfog, 
egy üebe féle higany-hőmérő és egy 
egósa egyezetü cserépkályha.

— Babrika: Vannak-e házaid?
— Síersnységem: (lelkesedéssel). 

Hogyne volnának. Kát indóhazam, 
egy szegényházam, egy fogházam és 
egy hullahazam a temetőben.

— Babrika : Vannak-e jármüveid?
— Szerénységem : Csak egy rossz 

wecker-órám van. A faliórám már 
öt év óta nem közlekedik.

— Babrika: Van-e mellékes jöve­
delmed és melyik tárcára vau az 
felvéve ?

— Szerénységem: Az ezüst ciga­
retta-tárcámra. LISZT1D8

— Babrika: Ü öl-e erdőidben ki. 
fásítási gazdálkodást ?

— Sterénységem • Hit bizony k0. 
paszodunk kérem, erősen kopás«- 
dunk.

— Babrika: Van-e szándékod ipari 
üzemed kibővítésére és ha igen, 
mikor? ’ 8Í

— Sterénységem: Elsején ve^et 
egy gázrezsót, ha ugyan addig 
nem adom az ipart.

— Babrika: Vannak-e elhalt ro- 
kouaid és milyen adót fizettél értük ?

— Szerénységem: 4 hála és ke­
gyelet adóját.

— Babrika: Ezentúl ezt negyed- 
évenként fogod fizetni. Háztartásod 
körében használt ingóvagyonodnak 
mennyi a reális értéke ?

— Szerénységem: (dttaödten). 
Mondtam már, hogy az ingaórám 
elromlott. Nem adnak azért egy va- 
sat se.

— Babrika: Az 1920. évi XXIII. 
t.-c. 53 § a alapján kétszeres öss- 
szegben megállapított vagyonadó-té­
teleidnek mennyi a fele ?

— Szerénységem: Alig több vah 
mivel egynegyedinek kétszeresénél.

— Babrika: Jövedelemadódat i ■ 
letőlcg mennyire rúgnak magánjogi 
alapon alapuló terheiden kívül a le 
vonható kegyúri terhek és kongrua. 
járulékok ?

— Szerénységem: Hirtelen nem 
is tudom, de még ma délelőtt utána- 
nézetek hitbizom tnyaim és egyház 
megyém jószágkormányzójával.

— Babrika: És mielőtt kitöltené'! 
az adóbevallási iv néhány ezer hátra­
lévő rovatát, mondd meg nekem, 
akarsz-e még valamit bevallani?

— Szerénységem: Őszintén bt- 
vallom, hogy nem értem az egén 
adóbevallást. Mert amig kitöltőn, 
eltelik egy hónap és azalatt nen 
tudok keresni és nincs jövedelmein, 
mely után adót fizethetnék a köijo 
érdekében.

meg minden kérdésre a feleletet öa 
magának, mondván :

... s ha ütnek is, 
Ha nyü' ek is: 
még el nem ejt 
a siri kert 
a bus halom, 
fölvállalom, 
bár nincs remény 
csak égj felén 
egy gyenge fény.

Az egész kötet legszebb verse az 
az „Alföldi szekéren* cimü. Mindez 
szavában abszolút, kristályos, tökéletes 
művészet. Színek, érzések, hangula­
tok döbbenetes szépségű és ereje 
festése, melyben egy esős alföldi haj­
nal nagyszerűen érzékeltetett, százféle 
képpen meglátott s lerögzített han­
gulatát éli át az olvasó.

Lendvai István verses kötetét meg­
szerezni és végigolvasni tartsa tisztei- 
ségének minden igaz magyar, különö­
sen pedig az, aki a magyarságért lt* 
vott rettenetes tusában e proftóit 
magyar énekes bajtársának érezi nt»' 
gát. A költészet szépségei méh*.11 
— higyje el mindenki — meg fogj’ 
találni azt a fáklyafényt, aminek más­
kor mindig csak a füstjét és sohare 
azt az égő lángját látjuk, amelyik 
Lendvai soraiból is vakit, világit félénk-

Marscholkö Lajos.
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ország társadalmának elemei. Jósa 
László dr: Orvosi problémák tár 
sadelnoi vonatkozásai. Pongrdcz Ele* 
enér dr : Külpolitikai helyzetűnk és 
kuliura és civilizáció. Ptng'dcz Kai 
man: Ady magyarsága I—II. és A

I békereviztók gondolata. Szabó 1st 
vén dr: Mai írásaink kialakulása.

i Szarukdn István dr: Kultúra és 
í krimin-li'ás. ______

FŐISKOLA

I

az egyetemi ifjúság lam- 
oionos felvonulása a Kor- : 
P rrtányzó névnapján.

A tradíciókhoz híven a debreceni ‘ 
Tnrul szövetség kerületi vezérsége 

idén is megrendezi hódoló lam- 
'■»nos és fáklyás felvonulását vitéz 
n gybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó Ur öföméltosága tisztele­

gi 7 urul Szövetség kerületi vezér 
<áaébe tartozó Festetlek, Csaba, 
Werbőczy, Árpád Bajtársi Egyesüle­

tet katonazene kísérete mellett, 
e'én a Festetich gyönyörű zászlójá 
vai fognak felvonulni. Úgyszintén a 
Szike/y Egyetemi is Főiskolai Hall- 
galók Egyesületének tagja* 1S zászló 

«•1 vonulnak fel.
A lampionos és fáklyás Miklós- 

D8pi felvonulás december 5 én fél 
5 órakor fog indulni a Csaba-ház 
udvaráról. ....

A sok száz lampion és számtalan 
fáklya impozánssá fogja tenni az 
ifjúság bödoló felvonulását, melynek 
előreláthatólag sok szemlélője lesz.

A „Hor hy Miklós Törzs“ 
disztáborozása

A december 6 án, Miklós napján 
rendezendő disztáborozésra tegnap 
mentek szét a meghívók. A „Hortny 
Miklós Törzs“ tisztikara nagy gond­
dal és sok fáradsággal készíti elő 
az estélyt, mellyel egyrészt kifeje­
zésre akarja juttatni a magyarok 
Naevura iránt érzett ragaszkodását, 
mig másrészt mindent elkövet, hogy 
a hagyományos jó mulatságok je­
gyében sikerüljön a disztáborozás. 
Az előjelek szerint ez a szezon 
eevik legsikerültebb táborozása lesz, 
smi teljesen megérdemelt dolog, mert

■Inden leány, aki megjelenik.
llknlas ajándékot kap, 

amely körülmény nem csekély áldo­
zatába kerül a Törzsnek A mű­
sor rövid, de igen sikerült lesz, ki 
fog emelkedni különösen a Mikulás 
krónikája, amely mindenkit a leg­
gyöngébb oldaláról fog találni. Tér 
mészetes, hogy nemcsak a törzs­
tagok, hanem a közönség is anya­
got ad a krónikához.

Műsor után tánc lesz.
♦

A Horthy Miklós Törzs disztáborozásá- 
nak megrendezésére Bodis László ur szá 
ötvenezer koronát juttatott a törzsnek 
Fogsdja a nemeslelkü adományért a 
törzs hálás köszönetét Törzsfő

Az Egyetemi-kör 
aktuális felolvasását
A debreceni Tisza István Tudó 

máhyegyetem Egyetemi-köre kultu­
rális feladatának betöltésére nagy 
szabású programmot dolgozott ki, 
amelynek élén szerepelnek a kör 
december folyamán tartandó aktuá­
lis felolvasásai. Az előadók ős elő­
adásaik a következők:

Ifj. Beznák Aladár dr : Tudomány 
és jövő. Dr Diczig Alajos: Az uj 
magyar pénzről, a pengőről. Für- 
mann Béla dr: A mai Magyar-

Az «ICadáaok jövedelmét az Egyetemi­
kör lapjának kiadására fordítják Helyárak 
2C(O, 8000 ás 5000 korona A «elolvasások 
időpontját annak idején közöljük

A debreceni Bethlen Gábor-kör 
november 30 án, hétfőn este fél 8 
órakor az „Egyetemi köt“ kistermé­
ben nagybizottsági ülést tart. Az 
Elnökség kéri a segélyosztó bizott­
ság tagjainak a megjelenését is.

Debrecen város keleti részén fordul 
elő a legtöbb tuberkulótikus halálozás 
Egyes -debreceni házak valóságos bacillustenyéaztő telepek 

Geszti főorvos előadása a tuberkulózisról 
ismertetésére s erről szintén rész­
letes, pontos táblázatot mutatott be.

A kimutatásból kitűnik, hogy 1923 
ben a legtöbb tbc s halott a II,IV. 

bői került ki. 1924 ben viszont az 
első kerület szolgáltatta a legtöbb 

_____ „ , tbc s halottat, 62 t, aztán jött a IV. 
melyet alább 1 kerület 56 halottal s legkevesebb 

’ ' 1 halottat a 111. kerület adott. Ezer 
lakosia átszámítva az 1-ső kerületre 
3 48, a 11 ra 4‘29. a lll-ra 311, a 
IV-re 342, az V re 3 90, a VI ra
2 85, a külterületekre 2 07 ezrelék 
tbc. halálozás esik 1923 ban. Ami 
1924-t illeti, az 1. kerületben 4 39,. 
a 11 ban 3-26, a 111 ban 272, a IV- 
ben 356, az V ben 3 05, a Vl-ban
3 36 és a kültelkekre 3 28 ezrelék 
.volt a tbc. halálozás arányszáma.

illyen módon tehát a város külön­
böző pontjain különböző a halálozási 
arMnyszám is. Minden kerületnek van 
olyan része, ahol évenként halmozva 
s állandóan’ fotdulnak elő tuberku­
lózis halálozások.

A hahlcsasok legnagyobb réssé 
a faros keleti reasére esik.

Az első és második kerületben az a 
háromszög, melyet a Péterfla és 
Csapó-utca határol, tele van tuber- 
kulózas hatólozdsokkal. Rengeteg a 
tbc-és halálozás a Mester utcán. 
Hatvan-utcán s a negyedik kerület­
nek a pályaudvartól a Miklós-utcáig 
terjedő részen. A legtöbb halálozás 
a város mindkét részén a Péterfiái 
átszelő s a perifériákig haladó út­
vonalakkal párhuzamos utcákra esik. 
Maguk az útvonalak kövezettel van­
nak ellátva, van vízvezeték s a la­
kások is higiénikusak, mig a nagyobb 
útvonalakkal párhuzamos kis utcá 
kon a szegényebb emberek laknak 
s nem lévén megfelelő higiénikus 
berendezkedss, sok a tuberkulózis 
halálozás is.

Az eladó elmondta, hogy 10 éve 
szemleutat tett a város lakosainak 
megvizsgálására. Mát akkor is ketseg- 
beejtő állapotokat talált s ezek a vi 
szonyok azóta csak romlottak. Igen 
sok ház valóságos tenyésztő fészke a 
bacilusoknak s ebben különösen nagy 
szerepet játszik a földespadló. Innen 
van az hogy

sxámos irsban útiadén évben 2—3 
tnherknlotikus bahios^i lordul e>6.

A tuberkulózis mortalitása s terjedese 
szigorúan kapcsolatban áll a népjóléti vi­
szonyokkal s ,czen csak a népjólet or­
voslásának emelésével lehet segíteni.

(A Hajduföld tudósítójától.) Előző 
számunkban már ismertettük Oeszti 
József főorvosnak a Közegészségügyi 
Egyes ületben tartott előadását, amely ------- -
nek első részében megdöbbentő ada- j es V., a legkevesebb a V/. kerbtet- 
tokkal mutatta ki, hogy Debrecen- j *■** * u"
ben minden tizedik ember tuberku- j 
lózisbaa szenved. A statisztika to- j 
vábbi részéről — melyet alább 1 
ismertetünk — kitűnik, hogy a há- j 
ború előtti években inkább a nők I 
között pusztított a tuberkulózis, addig j 
a háború után ez a statisztika eb 
tolódott a férfiak hátrányára. Az 
■eltolódás oka rendkívül érdekes. A 
»városban

a oö ma sokkal kevesebb mun­
kát véges, mint a babom előtt

s az élet terhe inkább a férfiak 
vállára nehezedik.

Az előadó által felolvasott statisz­
tikából az a szomorít tény is ki- j 
tűnik, hogy például az 1923 bau | 
tuberkulózisban elhaltak 17'5, az 
1924 ken elhaltak 1277 százaléka

! két éven aluli gyermek volt. A gyér 
mekeknek ez a nagy halálozása álta-

’ Jánosán országos jelenség a háború 
óta. Ez bizonyítja legjobban a csa­
ládi fertőzés jelentőségét, mert a 7 
éven aluli gyermek, aki csak család­
jával érintkezik, nem igen kaphat 
fertőzést máshol, csak otthon.

Feltűnő jelenség, hogy a gümő- 
kóros megbetegedés legtöbbnyire 
már a gyermekkorban bekövetkezik, 
tehát világos, hogy a tbc. leküzdé­
snek súlypontját a gyermek fejlő 
désére kell fektetni. Franciaország- 
kjHfcc. beteg családból kiragadják 

a gyermekei
5 igy elérik, hegy az elkülönített 
gyermekek 100°/o-ban fetrlőzésmen- 
tesek maradnak.

Nyolc éves kortól a halandóság 
hirtelen esik, 15 évtől ismét emel­
kedik, 30.tói 40 éves korig ismét 
visszaesik s negyven éven túl ismét 
emelkedik. A betegség tehát a gyer­
mekkorban, serdülő k< rban és az 
elöregedés idején veszélyezteti az 
életet.

Statisztikát mutatott be az előadó 
arról is, hogy foglalkozások szerint 
hol pusztít legjobban a tbc. A táb­
lázatból kitűnik, hogy a tuberkulózis 

ai ipar, kereskedelem és köz­
lekedés körében szedi legtöbb 

áldozatai.
Ezek után rátért a lakásviszonyok

A Kereskedők Nyug­
díjintézetének eredmé­

nyes propagandája
(A Hajduföld tudósítójától.) A Deb- 

receni Kereskedők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Nyugdíjintézetének ve­
zetősége elhatárolta, hogy a nyug­
díjintézet megismertetése céljából 
propaganda körutakat fog rendezni. 
A vezetőség nagyszabású program- 
mot dolgozott ki.

Szervező utjának első helyéül 
Hajdúböszörmény városát választotta 
ki, ahova a propaganda-bizottság no­
vember 22-én szállt ki s ahol nagy 
megértéssel fogadták. A rendkívüli 
közgyűlésen ismertették az intézet 
rendkívüli fontosságát ős az alap-

| szabályokat.
Az előadás után a város keres­

kedő társadalma elhatározta, hogy 
mindent elkövet az ottani összes 
kereskedők és alkalmazottaknak a 
nyugdíjintézetbe való belépésére.

A propaganda-bizottság minden 
vasár- és ünnepnapra más és más 
helyiségekben fog megjelenni.

& propaganda-uton kívül, hogy az 
intézet alapját emelje, gyűjtést in­
dítanak. Elhatározták azt is, hogy 
tea-estélyeket, felolvasásokat, mu­
latságot is rendeznek, melyek be­
vételei mind a nyugdíjintézet alapját 
fogják növelni.

Ilyen gazdag programra után őröm­
mel állapítjuk meg, hogy az intézet 
életrevaló és életképes alkotás.

ATROCITÁSOK
Ami ff egy homokkerti lakos 

eljut odáig. A homokkerti lakosok 
ugyanis a civilizáció terén legalább 
is kétezeréves utat gyalogolnak be, 
amig a város közepéből eljutnak 
lakásukig. Az elegáns Nagytemplom­
előtti park finoman planirozott kert- 
utairól és az aszfaltburkolatról foko­
zatosan haladnak tovább a kőburko­
laton és téglajárdán sártengeres 
hazájuk bejáratáig. Előbb azonban 
meg kell mászntok a vasúti hidat. 
Ezen a hídon olyan a burkolat, hogy 
csak minden huszadik harmincadik 
tégla van a helyén. Egyik a feje- 
tetején áll, a másik hason fekszik, 
a harmadik kényelmesen oldalára 
feküdt és igy tovább. A hiányzó 
téglák kipótlása végett valami isme­
retlen gondviselő \wXs\ornpól-téglákat 
hordatott a tett színhelyére. Ezeket 
a fuvarosok négyesével-ötösével rá­
rakták a járdára. Mindezt pedig be­
havazta a hó és most csak hason 
csúszva, kőrakásról-körakásra lehet 
megközelíteni a Homokkertet, mert 
máskülönben a betonkerités két 
négyzetméteres lyukain át mélységbe

■ zuhanna a halandó homokkerti.
A járda tehát kiigazittatlanu), kő­

rakásokkal megterhelve hólepel alatt 
alu'Sza téli álmait. Vájjon ml dija 
lehet e téglákkal Debrecen vezető 
köreinek? Nem lehetetlen, hogy ezek­
ből fogják felépíteni a városrende­
zési politika monumentális emlék­
művét .. .

1 8 5 9 óta minden evben ?

a leoelőnyiisubb karácsonyi occasio vásár
3 stern József r.-t.-nál, Budapest, IV., Calvln-tér 1. az.

KCriük vételkénvszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról!
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Egy hajdúböszörményi kereskedő 
100 millió koronát csalt ki a gazdáktól

(A Hajduföld tudósítójától.) Svéd 
öusntáv hajdúböszörményi kereskedő 
ellen feljelentést tettek hitelezési 
csalás miatt. Az ottani rendőrség 
letartóztatta és bekísérte a debre­
ceni királyi ügyészség fogházába.

Svéd nem letező örökséggel több 
hajdúböszörményi gazdát becsapott 
és mintegy

100 millió
erejéig hitelt vett fel. A lejáratkor

Ezerketszáz állatot neveztek be 
a baromfi és vadászati kiállításra 

A nagyszabású kiállítás december 6-án kezdődik.
(A Hajdujöld tudósítójától) A má­

hoz egy hétre tartandó országos ba 
romfi, galamb, nyúl és vadászati ki­
állításra a nevezések már lezárultak 
és pedig olyan eredménnyel, mely 
az eddigi kiállításokat messze túl­
szárnyalja. A kiállításra az ország 
minden részéből 147 tenyésztő

1200 állatot nevezett be
s igy a fővárosi bemutatók után ez a 
kiállítás lesz a legnagyobb.

Mint értesültünk, a tenyésztők dí­
jazására igen sok és értékes tiszieletdij 
áll rendelkezésre. Külön érdekessége 
lesz a kiállításnak az ingyeaes kakas­
kiosztás. A rendezőség ugyanis

minden 300-lk látogató
részére egy fajtiszta Plymouth kakast 
fog ajándékba adni, s igy a szeren­
csés látogató mindjárt könnyebben

Küzdelem a viz elemével a magyar 
földért

A Berettyó-táraulat
(A Hajduföld tudósítójától.) A Be- 

rettyó-társulat most tartotta őszi 
közgyűlését s ez alkalommal nem 
lest érdektelen a pár év előtt Deb 
recenbe költözött nagyjelentőségű 
intézmény munkásságát ismertetnünk 
az igazgató főmérnök rendkívül tar­
talmas jelentése alapján.

A Berettyó-társulat
1852-ben Püspökladányban 

alakult
meg, hogy a Berettyó, Kőrösök, a 
Tisza és a Hortobágy árvizei ellen 
Bihar, Hajdú, Békés és Jász Nagy- 
Kun Szolnok vármegyék egy tekin­
télyes részét megvédje, főleg pedig 
azért, hogy a viz alul felszabadítsa 
a Nagy-Sárrétet, összesen mintegy

80.000 katanztrália hold 
kiterjedésű mocsárterületet.

A társulat székhelye 1869—1921-ig 
Nagyvárad volt. Az oláh megszállás 
következtében székhelyét Debrecenbe 
tette át.

A társulat először is a Berettyó 
folyó vizét terelte el a Sárréttől. A 
réginél sokkal rövidebb utón Kőrös 
Ladány felett a Sebes-Kőrösbe ve 
zette be. A társulat a Berettyó fo­
lyót Szeghalomtól Szalárdie töltések 
közé fogta, — majd 1879-ben a 
Hortobágy alsó szakaszának építésé­
hez 40% kai járult hozzá. Az Ér 
torkolati szakaszának rendezése, a 
Kálié csatorna megásása mellett el­
készítette az Ölyvös-csatornát.

As árterületen
800 kilométeres belvíz­

csatorna hálózatot készített 
és ezeken közel 500 müépitményt 
épített. Három szivattyútelepet tart 
üzemben. A háború kitöréséig ár- 
m°ntesitö és beivizszabályozó mü­
veibe összesen 12 millió aranykora 

kitudódott a turpisság, mert Svéd 
nem tudott eleget tenni fizetési kö­
telezettségének.

A károsultak erre megtették el­
lene a feljelentést. Takó Ferenc dr 
vizsgálóbirö-segőd szombaton hall­
gatta ki a kereskedőt és előzetes 
letartóztatásba helyezte. Svéd ügy­
védje felfolyamodást jelentett be a 
letartóztatás ellen, ami felett a vád­
tanács 8 napokban fog dönteni.

kezdheti meg a fajbaromfitenyésztést. 
Másik érdekessége lesz a kiáilitásnak 
a működésben bemutatott

keltelőgép is.
A kiállítás ünnepélyes megnyitása 

december 6 án d. e. 10 órakor lesz, 
mely alkalomra a földmivelésügyi mi 
niszter képviseletében Lyckl Károly 
államtitkár fog Debrecenbe érkezni. 
A féláru utazási kedvezmény folytán 
igen nagy idegenforgalomra is szá­
mítani lehet.

Rendkívül érdekes lesz ezen ki­
állítás keretében tartandó vadászati 
kiállítás is, melyen szebbnél-szebb és 
különleges vadászati vonatkozású tár­
gyak, állatok, aggancsok, képek stb. 
lesznek láthatók. Sok nézője lesz bi­
zonyára az eleven darunak is, melyet 
egyik szobmzlói gazda állít ki. 

nagyszabású alkotásai 
nát fektetett be. Ezzel a beruházás­
sal a társulat

80,000 katasztrális holdat
hódított meg a mezőgazdasági kul­
túrának, 100.000 holdas vlzjárta 
területen tette a művelést kiadósabbá 
és 160,000 heldnvi úgynevezett ma­
gasparti árterületet véd meg az ár­
vizek kártételeitől.

A háború és az oláh megszállás 
a társulat közhasznú tevékenységét 
megbénította. A trianoni határ 10 
biharmegyei község határát vágta el 
a társulat árterületéből, elvesztette 
a társulat nagyváradi jól berende­
zett, középület jellegű székházát és 
nagy nehézségekbe ütközött érté 
keinek, tervtárának és irattárának 
áthozatala. Tisztviselői közül csupán 
egy kettő részére tudott Debrecen­
ben lakást szerezni.

Az árterület zöme (340,000 kát. 
holdból) 325 000 katasztrális hold 
MagyarorS'ágon maradt. Jelenleg 
Biharból 28, Hajdúból 6, Békésből 
2 és Jásznagykunssolnok vármegyé 
bői egy község tartozik a Berettyó 
társulat kötelékébe.

A társulat a katasztrófáiig 1888 
évtől kezdve, amidőn

a Berettyó folyó tizhelyen 
szakította át gátját,

1919 ig zavartalanul folytathatta mű­
ködését. 1919 május elején azonban 
éppen az oláh megszállás kezdetén 
annyira feláradt a Berettyó, hogy az 
árvíz saine a folyó fele hosszusá 
gában a töltés koronáján is átcsa 
pott volna, ha nyulgátak emelésével 
azt meg nem akadályozzák. Ekkor 
kitűnt, hogy a gátakat jelentékenyen 
fel kell emelni és meg kell erősíteni.

A belvizrendezési müvek normális 
években, sőt a közepest meghaladó

csaptdékok esetén is (a belvizeket 
kártétel nélkül levezették. A nagyobb 
csipadéku évek, főleg 1922 után, a 
belvizeket a társulat nem tudta az 
érdekeltség által kivánt rövid idő 
alatt levezetni.

Ha a háború közbe nem jő, a 
társulat gátjait rövid idő alatt fel­
emelte ős kellően megerősítette, bel- ’ 
vízcsatorna hálózatát lemélyitette, 
szivattyútelepeit kibővítette volna. 
A pénz leromlása következtében 
azonban csupán a legszükségesebb 
munkálatait tudta elvégezni, mert 
mire az érdekeltség járulékait befi 
zette, önnek ércsko egyharmadira, 
egytizedóre olvadt le. Védgátjait 
mindamellett

Hogyan lehet
Kedvezmények

(A Hajduföld tudósítójától.) Az uj 
rádiórendelet értelmében a rádió- 
vevőberendezések létesítéséhez szük­
séges engedélyokiratok kiszolgálta­
tását a postahivatalok már meg­
kezdték.

Az engedélyokirat megszerzésére 
irányuló Írásbeli kérelmet, 20.000 
koronás okmány bélyeggel felszerelve, 
az

1 számú postahivatalhoz kell 
benyújtani

és abban csak a berendezés miné- 
müségét és (szórakoztatási, kísér­
letezési, stb) a berendezési helyét 
ős azt kell megjelölni, hogy a vevő­
készüléket a kérelmező maga ál­
lítja-e elő, vagy pedig vásárolja-e ?

Minthogy a fizetendő használati 
dijak a berendezés célja szerint 
állapíttatnak meg, a kérvényben 
megjelölendő még annak minétnü- 
8 égé is.

A kiállítandó engedélyokirat szin­
tén 20.000 koronás pénzügyi bélyeg­
illeték alá esik, valamint kiállitási- 
dij címén készpénzben szintén 20.000 
korona fizetendő le.

Az összes előzetes illetők tehát 
60 000 korona.

A kérvény elfogadása után az en­
gedélyokiratot postahivatal azonnal 
kiszolgáltatja.

Haszálatidlj
címén az illetékes postahivatal ha­
vonta esedékes dijakat szed, amely 
dijak a használat minémüségőhez 
mérten a következők:

1. Rendes,- személyes használat 
esetén havi 30 000. 2. Kiterjesztett 
használatért: Á landó nyilvános hasz­
nálat esetén ») belépődíj szedése 
esetén havi 300 000, b) nyilvános 

Nlgyen rádió! 
nem létezik, de ha

EUMANN NANDO
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább 

1OOIOOO korona
iéóté?.£ro1 ínETe?.ka? egy DlAi SOBSimsr, amelynek első főnyereménye 

főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses uj túraautó- 
mobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. - 

sok számos, értékes nyeremény.

Ne vegye meg
Mikulási ajándékjait mindaddig, mig meg nem tekinti a" 

HANGYA Rózsa-utcai
legújabb csemegeüzletét, amely most nyílt meg I
Krampuszok csokoládé figurák 5 ezer K tői feljebb. — Díszdobozos 
cukorka kg 19000 K. Triplésex kiváló finom 1 literes üveg 75000

a nagy viz zzi ne fölé 60 
cm-rel felemelte,

de kellően meg nem erősíthette A» 
ki nem szélesíthette. Meglevő cs» 
tornáit igyekezett jó karba helyezni' 
de uj csatornát aránylag hevesei

A folyó évben azonban már na 
gyobb arányban folytatta munkála 
tait, amennyiben a pénzügyminiszté­
rium is a kivetett vizszabalyojási 
járulékokat még a tényleges behaj­
tás előtt a munkanélküliek foglal 
koptatása céljából előlegképpen a 
társulatnak kiutalta.

A társulat nagyszabású Programm- 
járöl és jövő tervérői legközelebbi 
számunkban wmlóknzijnk meg.

rádióengedélyhez jutni
a kórházaknak éa tanintézeteknek

jellegű helyiségben bal^pftdij sze­
dése nélkül havi 60.000, c) zárt 
jellegű helyiségben (kaszinók 3tb) 
belépődíj nélkül havi 45 000, d) 
vevőkészülékek előállításával foglal 
kozóknak az előállítás helyén való 
bemutatásra 45 000, e) a vevőké­
szülékek forgalombahozoinak az áru­
sítás helyén való bemuta ásra 45.000. 
Rádió-készülékek forgalombanozá- 
sara adott engedélyért 40.000, Rí. 
dió-vevőkészülékek forgatom baboná­
sára adott engedélyért 200.000 
korena.

A havidijak negyedévi előzetes 
részletekben is fizethetők, melyek­
ből a postahivatalok kellő igazolás 
esetén díjkedvezményeket engedé­
lyezhetnek.

A díjkedvezmény
100°/o-os h»dirokkantaknak ős va­
koknak 100% os, a gondozásukkal 
foglalkozó kórházaknak és ottho 
noknak, továbbá más kórházaknak, 
de csak kizárólag betegeiket szó 
rakoztató állomásaik után, valamin: 
elektrotechnikai szakegyesületak ra- 
dióosztályának, végül azoknak a 
tanintézeteknek, amelyek a vévé 
készüléket kizárólag oktatási és 
kisőrleti célokra használják, 5O’/o-os 
lehet.

A rádiórendelet megjelenése előtt 
I engedélye nélkül üzemben tartott 

rádióvevőberendezőseket
november végéig okvetlen be 

kell jelenteni,
illetve annak üzemben tartására e - 
gedélyt kérni, mert ezidőpont utas 
az engedély nélkül üzemben tartott 
állomások tulajdonosai ellen a ki 
hágási eljárást a posta feltétlenül 
megindítja.
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A limanovai véres 
kézitusa évfordulója
Budapest, november 28. A volt 

cg is kir. volt 10 es lovas badósa- 
taiy, a 9. 10- 18. huszárezredek, a 
I2.es ulánusezred éa a 4-es lovas 
tüzérosatáiy tisztikara a hadosztály 
legvéresebb csatájának, a

llnanoval huaxárkéillnsának 
évfordalója

alkalmából december 11-én délelőtt 
11 órakor a Szervita-téri templom­
ban gyászistentiszteletet tartanak a 
hadosztály elesettjeinek emlékére, 
amelyre az elesettek hozzátartozóit, 
a hadosztály tisztikarát és legény­
ségét ezúton hívják meg. Az isten­
tiszteletet a hadosztály völt tábori 
lelkésze, Fobach spitplebános ce­
lebrálja._____________

A Jókai ünnepély 
előkészületei

(A Hajduföld tudósítójától) A Debre­
cenben rendezendő Jókai ünnepé­
lyekre, melyeknek jövedelme a nagy 
magyar mesemondó síremlékének fel­
állítására fog szolgálni, nagyerővel 
folynak az előkészületek,

A tervek szerint január 10-ike 
körül nagy műkedvelő előadást ren­
deznek s ezen színre kerül Jókai va 
(amelyik színdarabjának egyik felvo 
nása is s azonkivül szebbnél-szebb 
élőképek teszik válozatossá a műsort.

December első felében a gyér 
mekek számára rendeznek mesedélu­
tánokat, december 13 án vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel pedig nagy 
szabású Jókai ünnepély lesz, s_ ezen 
az ünnepi beszédet Rákosi Jenő fogja 
tartani. A részvételével megtardandó 
ünnepély pontos helyét és műsorát 
később közöljük.

A francia irodalmi 
délután programmja
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egyetem franciaszakos hallgatóinak 
októberben megismételt első elő­
adása után még nagyobb érdeklődés 
kíséri a december 8-án és 9 én tar­
tandó második irodalmi délutánt, 
tmeiynek műsorát a Déczi intézet 
növendékeinek zenés jelenete nyitja 
meg, akik francia nyelven és

brelagnel népviseletben
a falusi menyasszony üdvözlését mu­
tatják be. A kis képben, amelyet 
Hetiesheimer Ernő és Horváth Ká­
roly rendeznek, Tóth Erzsébet, Pap 
Kató, Hegedűs Kató, Létay Annusba, 
Abaházy Sáli és Szabó Margitka 
szerepelnek. Csurka Lenke, a Cső- 
konai-szinház művésznője Rostand 
„Cigányok* c. költeményét adja elő, 
mig Sáfrány Zsigmond régi francia 
dalokat és egy szép népies balladát 
énekel. A zongorakiséretet Nemes 
Paul», a hegedükiséretet pedig Ma- 
eyary Mihály látják el. Kubek Edit 
és Tihanyi Vera a „Tudós nőku 
első jelenetét játszák el francia 
nyelven.

A program egyik legvonzóbb száma 
a XIX. század nagy poétájának, 
Mussetnek magyar tárgyú darabja 
lesz, amelynek cime : Barberlne rok­
kája. A darab keretét képező lantos 
diák-rigmusokat Mustó adja elő, a 
szerepeket pedig Reithoffer Ilonka, 

Zsigmond és Lecsó József játszák. 
A darabon kívül megemlítjük még 
azt a vetített képekkel kisért érde­
kes előadást is, amelyet Kubtk Edit 
Daudet „Kis izé* c. regényéről tart.

A jegyeket kívánatos elővételben be­
szerezni Csáthy könyvkereskedésében A 
jegyek ára ismét nagyon olcsó, mert a 
rendezőség célja az, hogy minden érdek.

Hét pártból alakul az uj cseh kabinet
Két minisztériumot megszüntetnek

Prága, nov. 28. A Narodni Poli­
tika és a Narodni Listi egyforma 
értesülést közöl az uj kormányról. 
Eszerint a minisztériumok számá| 
az uoifikációs és közélelmezési mi­
nisztérium megszüntetésével 15-re 
csökkentik és ezek közül négyet nem 
politikus szakemberekkel töltenek 
be, tizenegyet pádig a koalíció hat 
pártja között osztanak szét.

Ilyenformán három tárcát kap a 
republikánus agrárpárt, kettőt-kettőt

Debrecenben a legnagyobb az autó-
taxik viteldija

kell hozni a kétüléses bérautókatForgalomba
(A Hajduföld tudósítójától.) Töb­

ben vannak olyanok, akik személy­
szállító bérkocsi ipar gyakorlására 
kértek engedélyt, azonban ezt a 
jogosítványukat sem lóval, sem 
autóval nem gyakorolják. Miután a 
közönség eminens érdeke, hogy meg­
felelő számú jármű álljon rendelke­
zésre, a közigazgatási hatóság

vlssxavonja azoknak a Jogosít­
ványát, akik a jármüvekéi 15 
napon belül nem állítják ki a 

standra
Ezzel kapcsolatban ideje volna 

már, hogy a közigazgatási hatóság

Haranghy Jenő szabadelőadása 
Rembrandt grafikájáról

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam pénteki és szombati előadásai
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi 
ciklusának egyik legkimagaslóbb és 
legértékesebb előadása a péntek dél­
utáni volt, melynek keretében a 
magyar képzőművészet kiváló egyéni­
sége, a világhirü grafikus :

Haranghy lené iparművészeti 
főiskolai tanár

ismertatte vetített képek kíséretében 
Rembrandt grafikáját. A közönség, 
mely eddig is minden előad:s: nagy 
számban keresett fel, ezúttal szo­
rongásig megtöltötte a Ko'légium 
dísztermét, hogy részese lehessen 
annak a széles prespektiváju eszté­
tikai élvezetnek, melyet Haranghy 
Jenő megállapításai nyújtottak

A szabadelőadás bevezetésében 
Haranghy ismertette a különféle gra­
fikai eljárásokat, igy elsősorban a 
rőzkarcolást és a fametszést, majd 
áttért Rembrandt grafikai művé­
szetére.

A grafika — mondotta — olyan 
területe a képzőművészeteknek, mely 
az uj-kor folyamán fejlődött naggyá 
és általánossá. Ez a körülmény ma­
gyarázza meg, hogy a modern mű­
vészetnek legsajátságosabb és leg- 
karakterlsztikusabb megnyilatkozási 
formája lett.

A grafikai fejlődés pályája

lödő hozzájuthasson az előadáshoz Azok, 
akik ülőhelyüket biztosítani akarják, Gás­
pár Margithoz forduljanak óhajukkal (Fü. 
vészkert-utca) Jegyeket mindkét nap csak 
a helyek számához képest ad ki a ren­
dezőség Mindkét előadási napon a rendes 
előadás hat órakor kezdődik a kollégium 
dísztermében, ezt mindkét napon meg­
előzi a fél négy órakor kezdődő ifjúsági 
előadás

a cseh néppárt, a szociáldemokraták 
és a nemzeti szocialistát, egyet- 
a nemzeti demokraták és a cseh 
iparospárt. Az uj kormányban régi 
tárcájuknál maradnak Svehla, Be­
nes, Hodzsa, Winter, Kállay és 
Sramek.

Hivatalnok miniszterek Kállayn 
kivüi Cserni belügyminiszter, En- 
elisch pénzügyminiszter, és Fajnor 

I Vladimir volt magyar táblabiró, 
| igazságügyminiszter.

Is 
elintézze a kis-taxik ügyét is s 
lehetővé tegye, hogy a vállalkozók 
ezeket a jármüveket minél előbb át­
adhassák a forgalomnak. A 2 ülé­
ses kis-taxik beállítása azért iá 

1 helyes volna, mert ezeknek vitel­
dija lényegesen olcsóbb lenne, mint 
a többi autótaxiké.

As autótaxik tarifájának leszál­
lítását pedig sürgősen rendezni 

kell,
mert —tudomásunk szerint — jelen­
leg Debrecenben a legmagasabbak a 

I viteldijak.

Művészetére nagy hatást gyakoroltek 
életviszonyai. Életének első korszaka 
felesége haláláig terjed. Költekező 
és könnyelmű életfolyása miatt mü­
vei is felületesebbek voltak és réz­
karcaiban a régimódi technikát al­
kalmazta. Mikor felesége meghalt és 
elkövetkeztek a nélkülözések évei, 
mega Rembrandt is elmélyedővé lett 
és művészete kibontakozhatott teljes 
erejóben. Ebben az időszakban uj, 
mélyebb vonalú maratási eljárást 
alkalmazott, melyek enyhén bárso 
nyossá tették a lenyomatokat. Ennek 
a technikának az eredménye, hogy 
Rembrandt kevés vonallal mély fel­
fogású alakokat rajzolt, melyeken a 
fény és árnyékolás elosztása utóiéi- 
hetetlen szépségű. Ebben a fényha­
tásban alapozta meg Rembradt a 
modern grafika egész jövőjének fej­
lődési irányvonalát.

A nagyértékü előadást a közönség 
szüni nem akaró tapsviharral hono­
rálta. Szombaton délután

Oláh fiábor és ledveexky Károly
folytatták előadásaikat, Az előbbi 
a művészi alkotások lélektanának 
mély filozófiáju szabályait határozta 
meg, utóbbi Madách és Arany köl­
tészete között vont irodalomtörténeti 
párhuzamának befejező részét ol­
vasta fel. A közönség mindkét elő 
adót lelkes ünneplésben részesítette.

H
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V., ZrinMÍ-ucca 44. 

Telefon: 431-58■ 485-91

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam programja

December hő bén, kedden délután 
5 órakor Wallisch Oszkár egy. lek­
tor folytatja „Az újabb olasx iroda­
lomról“ megkérdett előadását, utána 
pedig Márton Béla dr. egy. magán­
tanár tart előadást Marokkóról ve­
tített képekkel.

December 3-án, csütörtökön dél­
után 5 órakor Haranghy Jenő, ax 
Orsi. Képxömüvésxeti Főiskola ta­
nára folytatja és befejexi Rembrant 
művészete és hatása c. előadását. 
Utána dr. jausz Béla egy. lektor 
tart előadást Hauptmann Gerhadtról,

December 5 én, szombaton délután 
5 órakor Oláh Gábor befejezi A 
művészi alkotás lélektana c. előadá­
sát. Utána pedig Wallitch Oszkár 
tartja „Képek az újabb olasz iroda­
lomból“ c. előadásának befejező 
részletét.

Farkas-Frisd Samut 
szabadlábra helyezték 

Hetenként kétszer köteles jelent­
kezni a miskolci rendőrségen 

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg 
irtuk a napokban, hogy a Miskolcon 
megjelenő Reggeli Hírlap szerkesz­
tőjét, Farkas Fried Samut a lapjá­
ban megjelent két cikke miatt letar­
tóztatták és bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába. Védő ügyvédje 
a letartóztatás ellen felfolyamodás, 
sál élt, amellyel tegnap foglalkozott 
a vádtanács.

Ssnronyos őr kisérte lel 
a három nap óta vizsgálati fogság­
ban levő Farkas-Frledet a vád 
tanács elé, amely szabadlábra helye­
zése mellett döntött.

Farkas Fried még az esti órák­
ban hazautazott Miskolcra, ahol he­
tenként kétszer köteles jelentkezni a 
rendőrségen és engedély nélkül a 
város területéi nem hagyhatja el.

R1SKO BÉLA
NŐI DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 28
Arait a viaaonyokhoz képeit mftnékelte

URÁNIA í | APOLLÓ | __________ VÍGSZÍNHÁZ_______________

In Mlx-szel: a gazdátlan farm | | Virrasztanak a fegyverek
[ Claude Farréra regény filmen

■Kizárólag csak felnöt- A pórnn 
|| teknek, Pola Negrivel M ,,u
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HIRSH
1925 noveaher 29 (Vatina*)

Prot.: Nőé Kath.: Saat, ft
A ■stasrsláiial tatéul lalaatéa*

Hazánkban a tegnapi rövid megszakítás 
aUn a havazás újból mígindult nyugat 
felöl. A hőmérséklet éjjel minus 5 és 
minus 9 fok C ra sttlyedt

Prognózis : Fsg} pont körüli hőmérsék­
lettel, továbbra is csapadékos idő várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyssertá ak '-özzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Sas, 
Tisza.

1925 november 30 (Hétfő)
Prot.András Kath.: András 

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (csapó- 
utca 22.). Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay 
Cegléd-utca 22). Tisza (Péteifia-u. 76 )

Vasárnapi istentiszteleteh
A retoneátaz templomokban

Nssyteaptorabaa délalitt 9 Srakoi prédikál 
Sípét* Imre. Afesdíxik Zímboti Sáadot. dél­
eién 5 Óiékor Kováét Pál.

Kiitoraplon zárva.
Kottnlh-nleei templomban délelőtt 10 árakor 

Baja Mihály prédikál, átendézik Perpéth Fe­
lese, délo an 5 órakor Sitő Deztö.

Arp.'á-éri templomhoz d. e. 10 órakor pre 
uikái Koliztváiy Kitt LátzlÓ, ígendáz.k Pe- 
leakey Sátdor, délután 2 órakor Megy»'

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor 
,.ráalikál Molnár Ferenc, ágendazik Tukaea 
György, délután 2 órakor Tukect György.

Homokkerti imaházbaa délelőtt IV órakor 
prédikál Utay Sáadot.

Nyitaitelepon délután 3 Órakor valleiet ün­
nepély, prédikál Kitt Tihamér 2. th

Pácon délelőtt 10 Órakor prédikál Delta
Xitel. .

Kbaren délelőtt 10 órákét prédikál Dóén 

■faló. ,. .
Vaaánap délután 3 Órakor a c.apókeru 

írnokáéban talláaea délután leaz a koretkezo 
műtétről : 1. F.enálló é. Te rólad teng dt- 
caórotink. 2. Közének Menyben lakó v 
3. Imádkozik Nagy Béla 11. >h. 4^ Közének 
Prédikáltaid tzent igédet, 5 p,í“,k‘l "»«J 
Béla 11, th 6. Felöltem Seundy Bela II. lh. 
7 Szavaiét Nagy György Sándor 111. th. »• 
Imádkozik Szundy Béla II lh. 9 Zéróének 
146. welt. 1. a. Áldjad én lelkem az Urat.

Az oratóriumban vatárnap délelőtt 10 Óra­
kor ifjuaégi ittentitzteletet tart : Kováét Jánot

Vatáraapi iikoia: délelőtt fél 9 oiatoi a 
Miklót utca, Jókai-U. ét a Nyilat-telepi lakó­
iéban, délelőtt 9 órakor a Diakonittze- 
Otlboabaa (Itpolály u. 9.), Széchonyi-utea 4. 
uám alatti lelkétzlakon, Feltőleányitkolaban, 
Homokkerti itkolában, Leány-u. Vígkedvű 
M , Cteaka-u, Ctapókot i rof, ét a V’ggon- 
gyáti ál), itkolában, 10 órakor . Fev.tzke.ti 
itkolában. délután 2 Órakor a Nj ulat-balek­
ban ét a Vároti tzegéaybáz imatermeben IKit- 
hagyeti ul). ... .

Seidels leányok ŐMZejövetolo délután lel 4 
Órakor a Diakonitiza intézetben.

A Keretztyén Ifjuatgi Egyezőiéi örtzeioreto 
lót délután fél 6 órakot tartja a 'oáayu’eai 
tel. elemi itkoleben. (Rákóczi ét Leány utca 
tarok.) ,

A Kálvinisták Templomegy emlet Vegye« 
•Mkkara Utalási ÓtAil hetenkint hétfon e« 
eiStörtókön tartja 6—7 ig a Taaitó Otthonbaa 
(Egyházi hivatal udvarán keretzlépülel). U) ta- 
gok jaleotkozéiét ugyanakkor ét ugyanott el 
fogadja Szabó Lsjot tel. kántor, karnagy.

A rém. kath templomban
Reggel 6 Órakoi togédleltel az ellő hajnali 

miSe. Caendet miaék leírnak a azokott idők­
ben. lél 10 órakor nagymite, utána prédikál . 
Kováét Sáador kópián. Délután fél 4 Órakor 
azentolva ó ét I lénia. •

A glrlg siertartáan róm. kath. tempómban;
Reggel fel nyolc Órakor reggeli ietenliazteíet, 

fél 9 Órakor azentmioe a katonaiig téliére, 
fél 10 Órakor nagymiee, melynek végeztéről 
azentbnzödot mond Papp Gyula tzealtzéki 
laaáctot. Délután 3 Órakor vecraraya, fél 4 
Ctakot rőziafizír ájtatoiaég

Az á| kitv. sv. templomban 
az iatoniiazlelotet november 29 én, adreat ellő 

vaaáiaopj n délelőtt 10 Órakor Labette Lé­
jét válláitaaát végzi.

Szerdán délután 5 órakor ádventi oiti itten- 
túztelot. (A templom fűtve.)

— A belügyminiszter beszámolója 
Nyíregyházán. Budapestről jelentik: 
Rakovszky Iván belügyminiszter va­
sárnap választókerületében, Nyiregy- 
házán beszámolót tart. A beszá­
molóra elkíséri Pesthy Pál igazság- 
ügyminisster és számos egységes­
párti képviselő.

— Doklorráavatás. Kurdics Jó­
zsefet, a debreceni Tisza István 
Tudományegyetem jogi fakultásának 
hallgatóját, a ref. Kollegium dísz­
termében tegnap délben 12 órakor 
avatták a jogtudományok doktorává.

— Esküvő. Berták Mária és dr 
Szabó Sándor orvos, a Diáknyomor- 
enybitö Akció debreceni igazgatója 
november 28-án tartották esküvőjü­
ket a kispesti református templomban.

— A Debreceni Kálvinisták Ten- 
plomegyesfiletének Hitvédelmi szak­
osztálya december 4-én este 6 óra­
kor tartja a Kollégium disztermében 
rendes havi gyűlését. Ez alkalommal 
Oörömbey Péter nagykállói ref. lel­
kész fog előadást tartani. Mindenkit 
szeretettel hivunk és várunk. Belépő­
díj nincs.

— A Sznrmay ezred lisztjeinek 
bajtársi összejövetele. Budapestről 
jelentik: Az uzsoki Szurmay Sándor 
báró nevét viselő volt nagykanizsai 
20. honvédgyalogezred tisztjei de­
cember 3-án a Posch-vendéglő (Do­
hány-utca) külön termében 20 óra­
kor bajtársi összejövetelt tartanak.

Sár- és hócipők 
férfi, női és gyermek nagyságokban leg­
nagyobb választékban Haas Lipét cég­
nél Ferenc József-ut 58. Telnfo 9—63.

— Bnblnsleln Erna világhírű he­
gedűművésznő egyetlen debreceni 
hangversenye december 1-én az 
Arany Bika disztermében.

— „Kinek mondani Engem V — 
elmen tart előadást a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesületben (Leány- utcai 
ref. elemi iskolában) november 29 én, 
vasárnap délután fél 6 órakor Dano 
házy Sándor lelkész, a központi lel­
készt hivatal vezetője. Minden ér­
deklődőt, különösen fiatalembert és 
ifjút hiv a vezetőség e mindenkit 
érdeklő előadásra. A terem fütve 
less. Semmiféle belépődíj nincs.

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyá“-ban 
Kilogrammonként 30,000 korona

I Most olcsón vásárolhat)
1 bőrkabátot, városi bundát, fekete B
■ téli kabátot sálgallérral, átmeneti h
I kabátot és rövid téli kabátot a I 

|hajdusägi|
■ FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN |

E PIAC-UTCA 67. [?gLHENTER2ii^l

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

— A lagyar Cserkészszövetség 
Olaiiorilágt moibiiotlja. A Magyar 
Cserkészszövetség országos vezető- 
sége Wallisch Oszkár debreceni ta­
nárt, az egyetem olasz lektorát, a 
szövetség olaszországi képviseleté­
vel bízta meg.
- A debreceni Székely-lársnnái 

több oldalról érkezett kérdésre ez­
úton adja szives tudomásul ast, hogy 
a Székely-est jótékony célja javára 
védnöki dijakat és adományokat kö­
szönettel most is elfogad még az 
est rendező irodája. Kollégium 1. eme­
let, ajtó 38, szám.

— A Katholik« Ollhonban va­
sárnap délelőtt friss részvénysör- 
csapolás és zónareggeli.

— Stefánia! Imre hangversenye. 
A Zenekedvelők Köre azévi hang­
versenyeinek legszenzációsabbja két­
ségkívül Stefániái Imre spanyol kir. 
kamaramüvész december 4 iki zon­
goraestje lesz. Budapesti hangver­
senye zenei esemény volt. Műsorán 
spanyol zeneszerzők is szerepelnek. 
A nagy érdeklődésre tekintettel ne- 
hány pódiumülés is kapható Hege­
dűs és Sándornál.

— TAkőrnártás, kirakatok llkrtaéaek, 
antok etímlt üvegsxén, Bipkovtts, Sziv- 
utce 15—15. Telefon 3—56.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó utca 1.

— Zsarolásért elitéit gazdálko­
dók. Zsarolás vétsége miatt kerültek 
CzCvek Imre ős veje, Sipos Sándor 
a vádlottak padjára. Az ide! aratás 
alkalmával földbér lőj üktől a kialku­
dott buzabér helyet« egy mázsával 
többet követeltek és azt fenyegetés­
sel be is hajtották. A szombaton 
megtartott főtárgyaié son bünömek 
mondta ki mindkettőjüket a törvény­
szék Lakatos-tanácsa. Jogerős ité- 

' lettel Czövek Imrét 7 napi fogházra, 
Sipos Sándort 5G0 ezer korona pénz­
büntetésre ítélte.

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr fényképező gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Liener műterme, 
Csapó-utca 1.

— Fábry h&lgyfodrász, manicure 
szalon (Batthyány-ulca 2). Hajmunka, 
hajfeitéi.

— A Kilhollku Otthon kollu- 
eztje. A debreceni Katholikus Otthon 
december 2-án, délután 6 órakor 
rendezi meg második kulfurestjőt 
Ez alkalommal Millecker Rezső egye, 
térni tanár tart rendkívül értékesnek 
és érdekesnek Ígérkező, vetítő ké­
pekkel kisért előadást.

— Párlczy Pál. a debreceni szár­
mazású kiváló hegedűművész ma, 
vasárnap délután 5 órakor tartja á 
Városi Zenede hangversenytermében 
önálló koncartjét. A Városi Zanede 
tanári kara ugyanis elhatározta, hogy 
Eövendékei és a nagyközönség szá­
mára népszerű hangversenyeket ren­
dez. Az első koncertet Páricsy Pál 
tartja, akinek értékes művészetét 
már több »'kálómmal megcsodáltuk. 
Jegyeket a zenede titkári hivatalá­
ban, valamint a pénztárnál 15 eter 
koronáért lehet váltani.

I Stepanov úri szabó I
Késdt: 1-

Divatos ruhákat, elsőrendű munka ■
Darabea-atoa 44. v

Készít:
Divatos ruhákat, elsőrendű munka lg 

__ Darabei-itta 44. § 
~ legrágalmazták ■ lakáshlva- 

talt. Tóth Béla nyugalmazott állam­
vasúti tisztviselő Hadházi u'ca 5. 
szám alatti lakásából a lakéshivatal 
Kelemen Ltjo3 részére egy pinca- 
lakést utalt ki, Tóth ez ellen tilta­
kozott és nem engedi? beköltö ni 
az uj lakót. A lakéshivatal erre ki­
küldte kezdődy Endre tisztviselőt 
egy rendőr Ir’séretM au, hogy Kele­
ment költöttasse be a lakéiba, á 
beköltözésnél Tóth rátámadt a hiva­
tali közegekre és mindenféle sértő 
kitételeket használt a laki shivatal 
ellen. Hivatalból (elhat»!uniósra ül­
dözendő rágalmazás vétsége miatt 
vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék Lakator-tanácsa. A tanuk 
kihallgatása után megállapította bű­
nösségét és egymillió 200 ezer ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyéit 
fellebbezett az Ítélet ellen, Tóth 
megnyugodott.

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított árak mellett.

3 visit 30000, 6 lev. lap 50COJ korona. 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán
TAKÁCS műtermében Csapó u. 16.

— Boblosteln Eraa egyetlen hang­
versenyére jegyek a Csanak József 
keresk. rí. Piac utca 51. sz. üzle­
tében és a Máv II. Menetjegyiro- 
dában Piac-utca 56. szám válthatók 
előre.

— A Dobreceal Jahtartó Gazdák 
KfyOgState vasárnap délelőtt fél H 
órakor Piac-utca 61. izám alatt fG»*- 
dalági Egyesület) válaiztmányi üléil 
tart.

— Evaagéllkus orgoaahaagversea! 
lesz jövő vasárnap, december no 
6-án délután 5 órakor az ev. tem­
plomban. Közreműködők: Hoor-Terti- 
pis Erzsébet, Árokhdty Béla buda­
pesti orgonamttvész és Páricsy Pál. 
Részletes műsor a napokban.

Deutsch Márhus és Tesíbépe
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Baloflh-palota
Fazonmunkák kivételes olcsó árban

- Dj ttvboKélfi fonalon ■««: 
nyitása. Debrecen ős a németországi 
Mannheim között december 5 éo » 
távbeszélő forgalom megnyílik- A» 
egyszerű beszélgetés dija 7 frana ea 
20 cts Írsz. ___
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- A „Hangya** n| caemegefialela. 
A debreceni >Hangya< ez az izig- 
vérig keresztyén intézmény újabb 
jelét adta annak a gondoskodásnak, 
mellyel a közönség legtulzottabb 
igényét is igyekszik kielégíteni. Rózsa­
utcai üzletét Ízléses és a mai kor 
követelményeinek mindenben meg­
felelő díszes csemegeüzlettel bőví­
tette ki. Rend, tisztaság, ízléses el­
rendezés, kitűnő minőiégü olcsó áruk 
dicsérik az uj üzletet. Igazi látvá­
nyossága Debrecennek az uj üzlet 
gj a közönség, mely eddig is dédel­
gető szeretettel vette körül a >Han 
gyát<, ebben az uj miliőben csak 
jól érezheti magát. Aki már meg­
fordult az uj üzletben, csak dicsé­
rettel emlékszik meg annak pazar 
berendezéséről. A berendezés Bes­
senyei Gyula müasztalos sikerült 
munkája, mig az ízléses felszerelés 
és elrendezés Páffy Tibornak, a 
>Hangya< kitűnő áruosztály főnöké 
nek kiváló Ízlésére vall. Ne mulassza 
el senki a keresztyén akarás ma­
radandó munkáját megtekinteni.

KARfe 

ezüst bőik, lametták, angya’hajak 
legolcsóbban már csakis a Springer köny­
vesboltban Föpoeta mellett Levélpapír és 

képeslap újdonságok.

— Elhuny! törvényhatósági bizott­
ság! l8g. Sarkady Ferenc törvény­
hatósági bizottsági tag, timármester 
váratlanul elhunyt. Temetése vasár­
nap délután megy végbe.

— As autók nem élveznek vám- 
inenleiióget a sorompóknál. Az utóbbi 
időben gyakran megtörténik, hogy 
egyes autótulajdonosok autókkal I 
egyszerűen csak keresztül robognak 
a sorompókon anélkül, hogy a vá­
mot megfizetnék. A közigazgatási 
hatóság figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy az autók abban az esetben 
sem vámmentesek, ha debreceni gaz­
dasághoz tartoznak. A vámengedély 
okirat szerint »minden mezőgazda­
sági okból közlekedő fogat vagy 
hajtott állat azon a határon belül, 
melyhez tartozik, vámmentes.“ Ez 
tehát a gépkocsikra nem vonatkozik, 
igy az autótulajdonosokat, akik a 
vámfizetőit elmulasztják, szigorúan 
megbüntetik.

— Halálozás. Ktompachi Ege.er 
Mihályné, született Oottenhuber Olga 
24 éves korában, operáció következ­
tében elhunyt. Halála széles körök­
ben keltett mély s őszinte részvétet. 
Siombaton délután helyezték nyuga- 
Ionná a római katbolikus temetőben.

— Illetéktelen egyének ellenőrzik 
a rádió készülékeket. Budapestről 
jelentik: A postaigazgatóságnak tu­
domására jutott, hogy illetéktelen 
egyének járnak a városokban a rá­
dió készülékeket ellenőrizni és a 
közönséget megakarják zsarolni. A 
posta felhívja a közönség figyelmét, 
hogy ezeknek az illetéktelen egyé­
neknek ne üljenek fel, mert ha a 
posta küld ki ellenőrző alkalmazot­
takat, akkor azok megfelelő iga­
zolvánnyal jelentkeznek. A közönség 
mindig kérje az igazolványok fel­
mutatását és adja rendőrkézre azokat, 
akik postahivatali igazolványt fel­
mutatni nem tudnak.

— Harctéri jelentés a kutyafront; 
ról. A sajtókönyv hivatalos adatai 
szerint a portyázó sintérek az el­
múlt héten 26 kutyát fogdostak 
össze. A rossz nyelvek azt beszélik, 
hogy a nsgy tigybuzgaiom tulajdon­
képpeni célja az adóösszeirás egy­
szerűsítése. Ugyanis, ha kiirtják az 
adótárgyakat, nem lesz mit össza- 
irni.

KÖNMUeSHÓZ
„Visszaemlékezések a szentévi zarán­

doklatokra" Róma történelmi és világpoli­
tikai jelentőségét, a zarándokok által látott 
olást föld vallásos művészetének gazdag­
ságát és lelki hatalmának nagyezeiüségét 
fogja kifejezésre juttatni az az albumszerü 
emlékkönyv, mely „Visszaemlékezések a 
szentévi zarándoklatokra* címmel a közeli 
hónapokban hagyja el a sajtót Értesülé­
sünk szerint ez a pompás emlékmű nem 
szorítkozik a zarándoklatokat szervező bi­
zottságok adathalmazának egyszerű fel­
sorolására, hanem irodalomtörténeti jelen 
tőségü tanulmányainak, továbbá gazdag 
művészi frusztrációinak egész tömegével 
be fogja mutatri az örök városnak és 
művészi hagyományokban gazdag olasz 
helyeknek minden nevezetesebb egyházi 
emlékét Különösen értékessé fogja tenni a 
müvet az a körülmény, hogy csakis ebbtn 
a könyvben fognak mintegy példaadás­
képpen megörökittetni a jelentkező magyar 
zarándokok egyénenkénti külön-külön arc­
képei is Érdeklődők a könyvre vonatkozó 
előjegyzéseket a Római Zarándokok Em­
lékalbum szerkesztő-bzottságásoz (Buda-

színház
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MQsor:
Nov. 29. Délután A régi jí Budapest. 

Este A piros bugyelláris. Bérletszünet
November 30 : Őszi szerelem. Premiere,

A) bérlet
December 1 : Őszi szerelem, D) bérlet 
December 2 : Őszi szerelem, B) bérlet. 
December 3 : Osti szerelem, C) bérlet

MozgószInhAzak közleményei: 
Oránia-Boiió

A közkedvelt Tom Mix bravour 
szerepében: „A gazdátlan farm“. 
Vadnyugati történet 5 felvonásban, 
igen szép fölvételekkel. Kísérők : 1. 
„A kupikék család“. 11. „A megbo­
londult film“. Burleszkek 2—2 felvo­
násban és „Fox Journal“.

ApoUomoigá
Világattrakció I Claude Farrére gyö­

nyörű regénye filmen : „Virrasztanak 
a fegyverek“. Lélekzetállitóan izgal­
mas dráma 7 felvonásban. Remek fel­
vételek a francia carneváltól és a min­
den borzalommal megfestett tengeri 
csatákról. Kisérő : „Pilotty, a gyöngy­
tolvaj“. Burleszk 2 felvonásban.

Hétfőn : Az elvált asszony, Corinne 
Griffittel a főszerepben. E film az 
elvált asszonyok sorsát tárja elénk, 
izgatóan érdekes cselekmény kereté­
ben, dráma 8 felvonásban. Kisérők : 
Pilotti a háremben burleszk 2 felvo­
násban és Magyar Hiadó.

Vlgulnbái-meigá
Az évad legnagyobb filmje Pola 

Negrivel : „A cárnő“. Biró Lajos és 
Lengyel Menyhért világhírű szinműve 
filmen. Dráma 8 felvonásban. Ren­
dezte Lubitsch Ernő. Pola Negrinek 

| ezen szerepe a legérettebb alakítása.
Rendezés pompás, díszletei páratla 
nul dekorativek. Kisérő : „Ballépés 
jobb lábbal“. Burleszk.

Hétfőn : világattrakció I Norma Tal- 
magde és Schildkaut Joszeffel a fő­
szerepekben. A beduni táncosnő film­
költemény, 8 felvonásban. Gyönyörű 
színes változatai a keleti életnek, 
összekötve egy moeern drámával. Kí­
sérő : Smuzolini a holdban.

LINOLEUM
szőnyeg, függöny és Átvetök óriási válasstékb&n a 
legolcsóbb árban a Linóleum Áruházban, Ferenc 

József-nt W. Telefon 9—63

■•tMr-BMlábU
Vasárnap „A téboly ördöge“. Fő­

szerepben Daisy Holms. „Emberek 
vagyunk“. Két sláger egyszerre.

TESTEDZÉS
A vasárnapi programm 
a rossz időjárás miatt csak a DVSC 
—BUSE Magyar kupa mérkőzésre 
szorítkozik, mivel a DEAC és a Ny. 
Bírös közöl megállapodással elha­
lasztották mérkőzésüket. Visaaás 
helyzetet okozott az, hogy a jó idő 
terminusait a különböző válogatott 
s dijmérkőzések miatt az egyesülő 
tek bajnoki mérkőzéseikre nem tud­
ták felhasználni s ezáltal tetemes 
betéteitől is elestek. A DEAC nem 
volt hajlandó az anélkül is ráfize­
tést jelentő Ny. Bőrös meccsének 
kiadásait azzal növelni, íhogy a hó 
alatt álló pályát attól megszabadítsa. 
De ettől eltekintve is az már nem 
sport, hanem egyenesen .'emberkin- 
zas, a biztos meghűlés és veszedel­
mes betegségek veszélyének kitenni 
a játékosokat, ami különösen vesze­
delmes nálunk, ahol a játékosoknak 
izzadt testtel léghuzatos, fütetlen 
helyiségben kell öltözködniük. Lett 
volna idő bőven a bajnoki mérkőzé­
sek lejátszására, hiszen a Sorsolás 
szerint is készen kellett volna lenni 
már november 15-én a legkésőbb 
kezdő DElCnak is. így tisztán az 
időjárástól függ, hogy a ma elma­
radt bajnoki mérkőzésüket mikor 
játizák le a DEAC és a Ny. Bőrös. A

DVSC-HOHE
mérkfzést nagy érdeklődés előzi 
meg, mert a BUSE most akar re-

I vansot venni a DVSC-én a bajnok- 
| Ságban való legyőzetése miatt. Erre 

igen eminens reményei vannak, mert 
a DVSC részben letiltás, részben 
pedig más okok miatt most is tar­
talékos csapattal fog felállani, mig 
a BUSE teljesen complett. Azonban 
a hazai pálya s különösen a lelkes 
közönség buzdítása kiegyenlíti az 
esélyeket, úgy, hogy a mérkőzés 
teljesen nyílt.

Téli torna a DEAC ben. Az Egye­
temi A hletikai Club tálén is foglal­
koztatja sportolóit s az athiéták a 
football- éstenniszjátékosokkal együtt 
téli tornatanfolyamot alakítanak s 
valószinüleg tavasz kezdetén torna- 
varsenyt is rendeznek. A tréning­
napokat későbbi számunkban közölni 
fogjuk. 

ilota
tban
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— Vasárnap Is lehet halat árulni. 
A közigazgatási hatóság a haláru­
sok egyik régi sérelmét orvosolta a 
napokban, amidőn megegedte, hegy 
vasárnap reggel 7-től 10-ig is árul­
hassanak. A vasárnapi halárusitás 
eddig is csak a tendelet téves ér­
telmezése folytán volt tilos.

— Egy oláh prefektus merénylete 
a marosvásárhelyi Petőfi ssobor ellen. 
Maroaváiárhelyrői jelentik; A városi 
kultúrpalotában Petőfi életnagyságu 
olajfeztménye áll, alatta kis bádog­
táblán e felírással : Petőfi Sándor. A 
várói prefektusa Bandea Virgil kicse­
réltette a táblát a következő felírással : 
Petrovich Sándor. Bandeának ez a 
merénylete az erdélyi tzékelység kö­
rében óriási felháborodást váltott ki.

R TŐZSDE
TarmenytOisce zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tissavidékl 
búza 377—282, - egyéb 875-380, 7? 
kilós tiszavidéki 332—337, egyéb 380 - 
385, 78 kilós tiszavidéki búza 385— 
390, egyéb 382 - 387, 9 kilós Haza- 
vidéli ouza 387—892, egyéb 385—390, 
sörárpa 300—330, takirm*nyárpa 230— 
240, köles 190-195, zab f 240-250, ten­
geri 26U—265, repce 590-6C0, korpa 
160-162, rozs 240 - 242, uj tengeri 180 
— 185.

Ferencvérosl aortéavAsAr
Nyiltvásári maradvány —, érkezett 890, 

eladatott —, árak: fiatal könnyű 18- 16, 
nehéz 19-22. Zártvásári maradvány 
érkezett 248, ebdatott —.

pest V Váci-utca 4Q) küldjék ba

Mikulásra és Karácsonyra
alkalmi palackos boreladás

VÁCI PÜSPÖKI BÉRPINCE RT.
borai

Palackonként 20.000.korona

CSANAK JÓZSEF KRT
Telefon 70 Piac-utcaSlJ^

KORCSOLYÁK
minden válaaztékban

Bészler és Dávid vaskereskeclésében,
a Kossuth szobor mellett.

Kabát, kosztüm, ruhasziiveieh, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi és Róth Oinatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tie ztvisalőknek 57» kedvezmény

SZAPPANFŐZŐ| 
ZSIROSSZÓDA 

legerősebb minőségben olcsón kapható 

STERN 
festéküzletten

Piac u’ca 10. «x. Bikával sxenbea
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(lakhely)

Ne mulassza el!

az

Kezdete fél 9.
Leszállított helyárak

41
42

44
49
59
65
72

24
25
27

69
•P,

helyhatározó rag.
nem rég elhunyt költő (fon) 
j- „ nem holt 
háziállat.
hangszer.

E szelvény kivágandó és a megfejtési 
együtt beküldendő. A szelvény beküldése 
•lé kül a megfejtés nem vesz részt a HOr! 
soláson.

Karácsonyi ajándékul 
ékszert, órát, szivartárcát, evőeszköz! 

olcsó, szolid árban vásároljon

Pintérnél Piac ú. 18.
Tisza-palotában.

Tessék egy próbavásárlást tenni!

Őri Mihály
BÁDOGOS

BURGONDIA: UTCA 1. SZÁM.
Minden e szakmába vágó munkát jutányo­

sán és pontosan eaaközöl.

Beküldte .I?

MA W JLagyar ember ciak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje I 
H A J D U F O L D - e t II! II

Elsőrendű 

úri divat szabóság
Zakó öltöny készítése 400000
Zsákét , . 600000
Frakk , , 700000
Téli kabát készítése 400000

Minden munka felelősség mellett

WeiszMárton
Bercsényi-U.37. (Saját ház,)

f ft i

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE
P.ilyázatra beküldte : Nfigy Kálmán.

■egfejtési határidő december 4.
A helyet megfejtők között három 

dijat sorsolunk ki: I. dij egy üveg 
kötni viz. II. dij egy könyv, illetőleg 
egy hónapig küldjük díjtalanul a 
Hajduföldet. III. dij két drb. páholy­
jegy bármely moziba.

A helyei megfejtések törzskönyvelve 
vannak. 10 helyei megfejtei részt 
vesz a decemberben tartandó külön 
sorsoláson. A megfejtés beküldésekor 
kérjük a rovat végén található szel- 
vényt mellékelni, mert enélkül a meg 
fejtés nem vesz részt a sorsoláson.

A múlt heti számunkban közölt 
keresztrejtvény megfejtése 
kezö : Vízszintes sorok:

a követ- 
I jávor, 5 

démon, 9 óda, 10 érő, 12 adó, 13 
k. (Károlyi M> 14 Etele, 16 Ob,
17 azúr, 19 bele, 21 heg, 21 hét, 
23 Maud, 26 dugd. 28 ól, 29 ebesi, 
32 rí, 33 a taliga, 35 ív. 36 lep, 37 
só, 39 apai, 41 Ásta. 43 margó, 
Orzse, 45 irha, 47 coki, 48 ia, 
héj, 51 na, 53 Drégely, 57 se, 
Evila, 60 ád, 61 ohat, 63 lágy, 
hez, 66 rag, 67 okos, 70 gyón, 
ni, 73 Zoláé, 76 dd, 77 Ah, 79 tag, 
80 bor, 81 Japet, 82 Iréné.

Függőleges sorok: 1 Jókai Mór, 2 
ádáz, 3 va, 4 rét, 5 dől, 6 ma, 7 
Odol, 8 Nobel dij, 11 reb (Reb 
Mayer Litvák), 14 eredet, 15 ebedig,
18 uhu, 20 Etu, 24 al, 25 feles, 27

Rovatvezető : L—y—I.
I gr, 30 bal, 31 sip, 33 avar had, 34 
, asszony, 35 ipari, 38 ótska, 39 ami. 

40 iga, 41 arc, 42 aei, 46 mégis, 49 
hév, 50 jel, 52 Csokonai, 54 retesz,

1 55 Lalagé, 56 Ady Endre, 58 eh, 
' 60 ág, 62 aho, 64 ágy, 68 kila.

11a, 71 ódon. 74 ott. 75 Ági, 78
80 bé.

Vízszintesen :
1 szép nói név.
5 származó.
9 szarvas fajta, északon található
10 A nap egyik része.
12 szomorú.
13 csodálkozást kifejező indulatszó
14 eltávolít.
16 kettős mássalhangzó.
|7 anyós más néven.
“ sok járás után elfáradnak az. ember... 

igekötő (közelítő) 
ige régies múlt a'akban 
közkedvelt finn komikus 
elkeseredett.
ilyen világ is van. 
Halkan énekel.
folyadék.
,,Tul a Nagy krivánon" »lakjai innen

47
48
49
51
53
57
53
60
61
63
65
66
67
70
72
73
76
77
79

19 
21 
22 
23 
26 
28 
29 
32 
33 

valók
35 sok ember ettől nem látja az erdőt.
36 latin határozódó.
37 határozószó.
39 az atyát igy is nevezik.
41 becézett n<i név birtokos ajkban.
43 ilyen okok és hibák is vannak.
44 tréfás történet.
45 üzlet más szóval, 

időhatározó sző. 
biztalószó.
szülő.
mélyít.
ágaskodik, 
nem áll. 
kamara ajtókon is Utálható, 
személyes névmás, 
emberi szerv, 
májusi gyümölcs.
a kocsma egyik helyisége, 
időhatározószo 
lUhadatab.
nincsecek megsértve, 
irányt jelző gekötö. 
nem póri származású, 
ékezettel háziállat, 
parkírozva szép, 
nem szabad.

80 feleséged a te . . .
81 gondvi elő.
82 adófajta.

Függőlegesen:
1 Lehet politikai vagy társad Imi.
2 könnyelmű.

15 év óta 
legjobb a kabaré műsor a 

Terézköruti Színpadon
Budapesten

Telefon 65—54.

3
4
5
6
7
8 ez hullatja a iák leveleit.
11 egy alak „Három a k sláiiy"-ból.
14 régebben haszná't fényi ő eszköz.
15 megítélő,
18 ügyvédek öröme.
20 vízi növény.

háziállatok szállása.
női név.
nem valódi.

30 nem póri.
31 mindennek van
33 uralkodás jár vele.
34 piperéz.
35 itt varnak a képek felfüggesztve.
38 anyás más szóval.
39 sokat emlegete t vá'asz ó kerület
40 a legszebb művészi téma

nfi név.
ebből lesz a növény.

46 súlyos bántalmakat okozó h. eivi 
váladék.

49
50
52
54
55
56
58

menyasszony más szóv 1.
volt debreceni színésznő keresztneve, 
munka irányító.
fürge
a cirkuszban külön látványosság 
ilyen vásár is van.
irányt jelez,

60 személyes névmás
62 egyenes
64 egy házi funkcionárius.
68 sokat kell addig dolgozni, mig 

ember valamit . , .
69 könyörgés.
71 ős.
74 fizikai fogalom.
75 házi állat bírt, esetében.
78 kis gyermek teszi ezt.
80 bztató szó.

Helyesen fejtették meg a követke 
zők : Sz. Nagy Margit, B. Nagy 
Béla, dr Szembrátovics Szaniszlóné, 
Soós Irén, Szatmáriné Matolcsy Adél, 
Nagy Judit, Szilágyi József. Sárközy 
Barna, Czabán Márton, Gulyás Pi­
roska, Deseő Ella, Kárász Etus, dr 
Kiss Zsigmond, Haraszthy Gizella, 
ifj. Soós István, Böhm Vicuska, Ol­
dal Anna, Kollwentz Ödön, Rimóczi 
Ida, Szekér Ernő. Bede Kálmán.

Sorshúzás utján a következők ré­
szesültek jutalomban: Bede Kálmán 
(H.-sámson) egy üveg kölnivíz, Nagy 
Judith egy hónapig küldjük a Hajdú­
földet, Szathmáryné, Matolcsy Adél 
két drb. mozijegy. A nyeremények 
kellő igazolás mellett átvehetők a 
szerkesztőségben kedden d, u. 5 és 
6 óra között.

A Hujdulöid kerüjilrejtvíQy 
pályázata

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok éskéielfk 
ezerötszáxkoronáa reklámárban m

BirlnyiRózaCsapóu 15. 
Kelmefestő és vegytisztító

Hó «> sárcipők 
javítását szakszerűen készitjük 

Rosenberg és Hammer, Piac-utca 8.
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Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerelheti és 

atalakitfathalja legújabb divat
I szerint _

I KŐVillV
1 szűcsnél, PIAC UTCA 42. SZ.

Pannónia ndvar._________ ____

Poloska 
sváb, tetU. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁVÁSSY féle 
szabadalmazott FÉREGlRTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vizs- 
gálásat helyben és vidéken Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth utca 47. sz.

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJDűNSÁGOK,LEVEL- 
PAPlRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb besseraési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERÉSKEDcS 

RT.
PIJC DTC4 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Horváth Kálmán
Magyar György
ApDIet ós műbútorasztalosok

Rákóczi-utca 11. sz.
Elvállalnak e szakmába vágó min­
den munkát jutányosán és Ízlésesen. 
Tanuló felvétetik!!

Borottfálhozih ön?
, ( arcbőrét,Kimeh dejét,

( pénzét,
I» REX-féle tégelyes 

borotvaszappant 
ha' znál.

Kapható mindenütt I
Főraktár; Rex drogueria városház 

épület.

KUN JÓZSEF
kézműves é< müköszörlis

Debrecen, Széchenyl-u. 1
Sdingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10, Bikával szemben

Pólóssá is »áhöogár Iriö állasaiaa Bapbatí l

TANCZER O. GYÖRGY 
hegedő es hangazarkószltó 

Városi sHnházzal szemben 
Batthyány utca 0. szám

Hegedülrésaltés és szaksáért javítás. Hurok, vo­
nok és hangszer alkatrészek kaphatók. Zongora­

javítást és hangolást elvállalok.

iValódi
angol női és férfikabát és 
ruhaszövetek, mindennemű 
balésáruk, kötött zabátok, 
mellények és szövetek
érkeztek

Petiik Károly 
és Társa
rö'fös és rövidáru üzletébe

Szentanna-u. 5.
Női, férfi- és gyermek­
harisnyák, kesztyűk ol­
csó árban,

Szolid szabott árak II

Árzuhanás 
csak ax udvarban, az Olcsó 
Maradékvásárban Budapes • 

Király-u c» 32. szám alatt, 
Méterje 1 - 

K T 
K i 
K

ELE VTROMOS ÉS KÉZIÜZ MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol l

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4, sz. Tataion 8-75.

BRÜLL S. részMizctésre I
áll. vizsgázott fogász

fogmütermében Készít aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
javíttassa fogait fogtömést, foghúzást stb.

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

óh, jaj!| EGGER I Éljen!
MELlPASniLlÁI

Köhögés, Petedtség éf> 
eínuáíbáaodás affen

a% ar 
álhozott kűhö-

l Ojáb

Kapható minden Eqqer maKpast- 
qcjócjtj5xeí’tá.?ban tifíacsahharrsar 
é.5 drogériában megszabadított

vrnK"1

Ruhaiestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Hirdetmény.
A debreceni jótékony Nöegylet 

árvaházába egy hat éven felüli teljesen 
árva leánygyermek jüDttár 1—F® (elvé-
telik.

Felvétel iránti kérvények, melyhez 
az orvosi bizonyitvány és az iskolai 
bizonyitványok is csatolandók. Fráter 
Erzsébet elnökhöz (Kossuth utca 36. 
szám) adandók be.

Debrecen, 1825 november 25-én.
Varga Pál,

nőegyleti titkár h.

Vízvezetéket rendezé­
seket kedvezményes fizetési feltételek 
mellett szakszerűen készít és javít

Kovács Gyula
szerelőmester
Szentanna - utca B.

1902 Alapítva 1902

Glattstcin
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart hencsert takaróval, mat­
racot, p'üssdiványt, Sohöberl-ágy és 

fotel, angol és Bergel garnitúrákat,

Megnyílt IMindenki tudja meg,11800 
157oo 
24ooo 
47000

36o0o 
98ooo 
10OÓO 
29ooo

63ooo 
98000 

189000 
29ooo 
15700
98oo 

188000
3900 

és

Mosott vásson, delén vagy karton — K 
Zephir, kanavásB. vagy angin — K 
Selyemfényű előtt minden painben — K 
HO cm. Bséles féifiöltönysaövei — K 
DuplasBéles női szövet schottis v. sima 

színekben — — _ — — — K 
144 cm széle« férfi vagy női kabátssövet K 
Divatos flanelt vagy barchet 
Gyönyört futószönyeg —- —

Komplett fehérített lepedő — 
Kész paplanlepedő — — — 
Tartós paplaniepedö — —• 
Hímzett női ing vagy nadrág 
Bőrerős törölköző — — 
Kitűnő pohartörlő — — 
Balnes abrosz 6 szalvettával 
Férfi vagy női zsebkendő —- 
Kérjük nagyrabecsült 
Uiaim becses látogatásukat véte kény­
szer nélkül. Postai rendeléseket lelsi- 

ismeretesen teljesítünk

— — K
— — K

Darabja
— — K ""
— — K
— — K
— — K
— — K
— — K
— — K
_ — K
Hölgyeim

Alföldi Cipőüzemben 
Piac-utca 83. szám alatt 

srererheti be.

Női fél cipőt már — — 150.C00 K-tól 
Nói egész cipőt már — 190 000 K-tól 
Férfi egész box cipőt már 210 000 K-tól 
Férfi oarn» bagaria fél és egész Cipőt 
már----------------------------  330.000 K tói
Gyermekcipők — — — 40.000 K-tól

Ezenkívül a legújabb divatszerint lack- 
sevro éspensgöcipök nagy választékban.

Mérték után is rendelhető

a

’’hölgyfodrász ÉS 
MANIKÜR SZALON

Arany János-u. 15
Hajfestés. Parókakészités.

Tartós ondolálás.
Manikűr urak részére is!

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T. Ajánl dúsan felszerelt raktárából
ULPHLULIll --------------- ----------- ------- Porcellán étkező-, teas-, kávés- és üveg likőr-, boros

Debrecen, Rózsa-utca 2. (Volt Szabó_t_jbjo>_FiaHlzle|)

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

leayasssonyl és alkalmi ajándéktárgyak óriási Vuiasslekbíin.

boros, vizes
uzsonna készletekét;

Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;
Alpacca evőeszközt;
Aluminium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt;
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget: 
láblaüveget,ornamentsziros mintázott üveg |S tükör minden méretben.
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RÁDIÓ
Ai Bmes alkatrészek a leg- 
fobb kivitelből és legolcsóbban

Görcsös Lajos
vili telaauMri üiletébai kaphat«.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb. — 
Villamos selyemernyők, állj lámpák és : 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

Prelszner János szobrász műterme
Debrecen. Rákóczl-utcn 13. szem

Készítek mindenféle disritő szob'ász munkát Műkőből; Höai emlékeket, sírköveket, 
airszegéiyt. lépcsőket, lábazatokat, kelti vázákat. Betonból. Etető- itató »é yukat, 
kerítéseket, jártastegéh(két és járdaburkolatét, terazro- é« IfpburkoláBt, különféle 
műmárvány munkákat. Rajtokkal, költségvetései minden’« or díjtalanul szó gálok.

RaKOVITS IMRE 
épület- és mflbutor asstalosaestw 

SZENTANNA-UTCA 3S

gyógyvízLegjobb és legolcsóbb ásvány- ésk BiKszADi
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon

Takác s Imre

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési feltételek mellett

Képkeretezés 
üveg és porcellánkészletek, vilamint 
háztirlási cikkeket legolcsóbb árakon

Hornyatsek István 
üveg-, porcellán- és háztartási cikkek 

kereskedése
Debrecen, Csapó-utca 4.

A filozófia története

Kapható 
mir minden könyvkereskedésben 

ZIVUSKA JENŐ i 
könyve i

mgorahangoló. bangster- 
készítő, orgonaépitö | | |

Elvállal mindennemű 
bangs ser javítást úgy 
helyben, mint vidáken.

Piac-utca 56.

5$ Schuschitzky János és Társa $$
szénnagykereskedés, Debrecen. — o— Telefon: 1428, 1262

Békebeli legjobb minőségű

poroszszén és koksz
valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

Csapó-utca 38 Telefon 4—4»,

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában te. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Szállít mint a Salgótarjáni Kösz énbánya 
R. T. kerületi kizárólagos képviselete 

salgótarjáni darabos szenet, 
továbbá porosz kőszenet, kok­
szot és tűzifát kicsinyben és nagyban

minden e Rzakmkba vágó munkát, u. m : 
autók, kocsik fényezését és kárpitozását.

Kész kocsik állandóan raktáron.

Debrecen, Simonffy-utca 57. sz.

PÁRISI 
HÖLGYFCDRÄSZ 

SZALON
SIMONFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondolálás. Henné hajfestés. Hullott 
ée vágott hajat legmagasabb áron vesz

LANGER FERENC
vas- és témeszteroályos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Kúpos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése. Szántó Fordson, 
Stok motorok. Ford autók, gummi vulkanizáló műhelye. Mechanikai és 

mindene szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése.

Mélyen leszállított 
árban

saját mühitnzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
P6terfla-ulca II.

Uh in eío iHilíMn- 
üti no mii nyerni ?

Akkor vásároljon az alanti cégeknél és 
ne felejtse el kérni a Közérdekű Liga 
sorsjegyét, melynek nyereménytárgyait 
szabadon választhatja. Mindenki annyi 
sorsjegyet kap, ahány 100.000 koroná­

ért vásárol.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezet Fiókjai
Fisch Testvérek Utóda Epstein
Izidor

Piac utca «0
Brunner Gyu'a

női, úri divat Piac-utca 27
Horovitz Gyula divatáru

Piac-u ca 40.
Kerékgyártó László 
ktzimuukaipar Szer.tannautca 5 
Kostya János eksierész 
Kúrián Gyula órás 

Ferenc József-utca 42
özv. Mayer Jánosáé és Társai
Molnár Testvérek

műszerészek, varrógépek, Írógépek, 
bútorok, kerékpárok, gramofonok és 
lemezek raktára Kálvin-tér 2.,

Petiik Károly és Táisa 
rövidáru és röföstizlet S.entanna-utcaö 
Stem József es Testvire Rt.

kefegyár
Főnyeremény 103,000.000 K 

össznyetemény 1.200.000.0C0 K 
Húzás: 1925 december 30.

A még elő nem fordult szakmából egy- 
egy cég jelentkezését még elfogadja a 
Közérdekű Liga tárgysors|áték intesö- 
sége Budapest, Vili. Rákóczí.ut 59. sz, 

Telefon J. 21—73.

Aki jó éa olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi, fiú és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasztékban talál a

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is 
gyapjúszövet maradékból készítünk.

ökar ön olcsón ruházkodni?
Keresse fel okvetlen a

I Budapesti Férfiruha Áruházát Gsapú-utca 17. szám,I ahol börkehálot 1 mii tóért kaphat.

Nagy Karácsonyi Vásár
megkezdődött

DIDFh ÁDDÁn IÖI°* divatáruházában
D1KU HKrMU SZENTANNA-UTCA 5. SZÁM.

Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknek és gyári alkalmazottaknak. 
Minden 7C0C0 korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy. 

Nyereménytárjyak megtekinthetők.

OLÁH ZSIGMOND
kecsigyártó

■ Készít mindennemű javítást, tartós fényezést. 
Uj és használt kocsik raktáron. — öosUt 

becserél 111) 
RAkóczI-utca 11. szám.

PostaliönyuBli 
a kultuszminiszter" fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intéztek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
állal 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20án ki­
adott rendelet szerint kaphatók: 

Dávid házi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOvésakert-utca >

HAH SORSJEGY
I —DIÁK-JÓLÉT! •*ltezV(É>!V,éÍ<1JAVARA.

Főnyeremények:
12 vaggon tiszavidéki buza 
kb. 500 millió korona értékben 
2 gy Irtot személyes u| 
„Fiat“ túra automoliil 

250 millió K.
Egy 5O1-CS uj „Fiai** 

automobil.
Ezenkívül 1598 értékes 

nyeremény Összesen 
u Kétmilliárd K értékben. ? 
& Húzás 1925 december 20-án.

arkas Kálmán IliÄX"* ;
NYIL-UTCA 39. SZÁM. Saját ház. Ir

 Debrecen, NYÍL-UTCA 39. SZÁM. !___ ___
Készít uj orgonákat művészi kivitelben. K'gi ergonákat légnyomást! rend­
szerre átalakít, jav t, tisztit, vállal felelősség mellett. Uj hangolásokat évi 

gondozást, villamos fújtató berendezések! t, készítését, — Zongorák és harmóniumok 
hangolását, javítását vidéken is eszközlfm. — Miiterem : Darabot-utca 17 szám
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Világáruház
Budapest, 

vll., Rákóczi-ut 42.

APROHIRDETESEK
Levelezés

»Szentfäios bogár' jelzett helyen és idő­
ben várja Ano' im. 230

Bútorozva egy sóba kiadó, esetleg konyha­
használattal Némethy. Csapi 71 2—3 
között 255

Afársla?

CipéitBÜliely öt n te ír a nyitó ^berendaxéa- 
sel átidó Mister utca S0 437

Gailaságbl, intézetb) kiidónőoelc, kalctlr- 
nönek e mjgyek, esetleg felirónőaik. 

Births Róza Faragó utca 5. 257
Viislakölykát ki tanítana megfelelő juta­

loméit. Cegléd-utca 7 258
Elsőrendű rózsabnrgonya és hópehe'y bál­

hoz szállítva kapható Rákóczi utca 4. 
szám 269

Téli reklámcikkeink:
Korona

Schotti«ch-«zövet — — 26500
Fárf iitrapa-szövet. 140 cm 89000
Crépe de chine, minden

izinben — — — 127000
Flanell, remek mintákban 21800
Sport-flanell, 70 cm. azé*

let — — — — 14800
Vászon (pamut) — — 11800
Mosott chiffon — — 15500
Zefir — — - - 19900
Női ing vagy nadrág — 30000
Bunda seal electric crépe

de chinnel bélelve — 3800000 
Női téli kabát, gyapju-

velour biberett és elec-
tric-gallér kézelővel, vé­
gig bélelve — — 1350000 

Női téli kabát, szőrme­
gallérral — — — 850000 

Női téli kabát, bélelve 590000 
Női téli kábái, gyapju-

velourból végig bélelve 980000
Médi téli kabát, gyapju- 

velourból végig bélelve 390000
Trikó selyem jumper — 98000 
Flanell-takaró — — 95000

Kelengyében, garnitú­
rában, paplanokban 

nagy választékú!!
Mintádat vidékre 

készséggel küldünk t
Kérjük t. v>vőinket, mielőtt bevásárlá­
sait eszközölné, tekintse meg vétel­
kényszer nélkül dúsan felszerelt 

raktárunkat.

KOZMETIKAI
INTÉZETEM
ben minden hölgy Öde. ragyogószép- 
ségö arcbőrt nyerhet 10 nap alatt, 
Eltávolítók saeplöt. májfoltot, mltesu- 
Bzert, szemölcsöt, arv- és késvörös- 
eéget, hajszál kát arc-, kéz-, mell- és 
karról. MT* Bseplökenőcs kapható : 
SZÉCHEN YI-UTC A 16. SZÁM.

8'

MOST JELENT MEGI

DESEÖ LAJOS
ny. ezredes könyve az

moszHíboiiu
I
i A vázlatokkal gazdagon felszerelt 

könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokoződo érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes

i fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a .Hajduföld** kiadóhivatalában 

R (Piac utca 59) is megrendelhető

Lakás_____
átadó központban forgalmas helyen üzlet­

helyiségnek is átalakítható 3 szoba és 
mellékhelyiségekből álló lakás. Cim ki- I 
adh vataiban. I

Bútorosait szobihoz lak ótársat keresek j 
kereikedősegédet vagy jobb iparost. — , 
Kigyó-utoa 27. 210

Különbojáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó. Teleki utca 98. 425

Bútorozott udvari szoba kiadó úri nő ré­
szeié Miklás-utca 26. 216

Bútorozott utcai szoba villannyal központ­
ban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 22!

Bútorozva egy szoba kiadó esetleg kony- ' 
hahasználattal. Némethy, Csapó-utca 71. 
2—3 között. 222

Bútorozott utcai szoba villannyal központ- , 
ban azonnalra kiadó. Hlveyei 6. 235 '

Keresek 2, esetleg egy szoba, konyhás la­
kást. Peterfta-utca 13. 430

Uj egy szoba, konyha, nagy udvarkert jó- | 
szág arttssal kiadó. Azonnal beköltöz­
hető. É tekezni Erzsébec-ut 61. 232

Kttlönbe) irata szép bútorozott szoba rög­
tön kiadó. Késes-utca 46. 436

KBönbejáratu utcai szoba kiadó. Zöldfa- 
u'ca 9 242

Csinos ntcai bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Darabos-utca 44 438

Egy különbojáratu utcai bútorozott szoba ! 
kiadó Péterfia-utc» 6J.

Ssoba, előszobával bútor nélkül átadó. — i
Egymalom utca 9 244

Kettő szoba, konyha, pince jószágtartással . 
kiadó Nagyállomás mellett, Késes-utca 
14 szám 245 <

Egy csinosan bútorozott; kütönbejáratu 
szoba 1—2 úri f unak, vagy úri lánynak 
azonnal kiadó Ugyanott zongoragyakor­
lás. Bundi utca 17. 441

Kiadó két bútorozott szoba 2—3 személy- 
n-k ellátással Piac utca I( 2. 252

Pillangó védjegyű a Brázay márványszappan. Legjobb, leg­
olcsóbb, legkedveltebb pipereszappan. A polgári háztartások c ikke!

Ctatziist•b nh Mi alpit ca 
névnapi és alkalmi ünnepekre legcélszerűbb ajándéktárgyak és evőeszközök

KORCSOLYÁK
a legegyszerűbb csiezolt kiviteltől a legfinomabb nikkelézett női és ver­
senykorcsolyákig nagyválasztékban a legolcsóbb árakon beszerezhetők :

Tóth Gyula
Debrecen, Városháza épüet. Telefon 29 |

I
Nagy Karácsonyi Vásár |

B ÁGINÁL I
rőfös és rövidáruüzlet, Batthyány-utca 6 í,

Csokonai színházzal szemben S

Minden vevő meggyőződhet olcsó árainkról! r
Harisnyák, mindennemű kötöttáru, vásznak, zefi- te 
rek, fehérnemüek, paplanok, barchet és flanellek p 
mélyen leszállított karácsonyi árakban!!!!!!! r

Kénysserkökaön, hadikölosön kötvényeket 
vesz dr Balazs bankilaza. Piac-utca 89. 
Telefon 143. 90

Ugorka. savanyított, kilószámra kis és nagy 
mennyiségben kaphat! Deutsch Albert 
és fia cégnél. 145

■ómothy József festőművész mütermé t Szent 
Anna u:ca 11 szám alatt megnyitót ta 410

Irodaszolgai vagy bármilyen má’ munkát 
vállal erőteljes fiatalember. Csapó-utca 
45, házmesternél 398 (

Gyorskölcsönt folyósítok megb zásból egy 
hónapra másfél százalékkal, ékszerre. . 
Cim Hajduföldnél, 188 '

Rövidáru kézimunkiüzlet P.ac-u teán át- j 
ad), Eseileg 2 szobás lakással együtt. 
Cím a kiadóban . 211

Hksveseiésre ajánlkozik magányos gazdál­
kodó urakhoz intelligens asszony hely­
ben vagy pasztára. Cim Piac utca 59. 
Házfelügyelő.

Tej,uradalmi,házhozszál-
Í.iva és helyben megrendelhető. Sala- 

tVd mou, Miklós-Utca 25, 199
ifi földi bélyegek a világ minden részéből 

érkeztek. Belyegotthon, Fiivéazkert-utca 
14. Emelet. 213

Kimatos házi bor literenként csak 12000 
koronáért kapható vasárnaponként 10—4 
óráig Poroszlay-ut 53. 214

Sáslios megyek mosni, vasalni. Takarítást 
vállalok. Cim a kiadóban. 424

Kifutó leánvok és ügyes szabad kézi raj­
zoló fiú felvétetik Kerékgyártó kézi­
munkaipar, Szeulanna 6. 219

Fancsikán a 11. számú tanyaföld 9 és fél i 
hold axonnal beköltözhető, bérbe kiadó.
Értekezhetni Teleky 7!. 223

Privát sertésvágást elfogadok Timár-utca 
34. ajtó 2 £229

ló bor ó 13000, uj 10000 korona literen­
ként Baross utca 20

Állá; 4 ban ha megtanul könyvelni,!Hilda í. Kdp, g8p ég gyor trni a Könyv­
viteli Szakirodában! (Kandia-utca 4/b) 
Jelentkezés december 3 ig 44t>

Kereslet
■ásott rongyott keres megvételre könyv- 

nyonda. Piac-utca 59, 333
lagykerekl Ädkn-pmztai 590 holdas bér- 

gaidaság) ubi azonnali belépésre kere­
sek földmive (iskolát vé.zstt nőtlen is­
pánt Moldoványi Ferenc, 414

Társat vagy fimniziozót ke es jól beve­
zetett vállalat 4 —500 millióval. Tőke 
bizositvs. Migker-sések .Rentábilis* 
jeligére a .Debrecen kiadóhivatalába 
kéretnek. 224

KéuyiterkÓleiöu, hadikölcsőn és kó róná­
jára lek kötvényeket veszek. Bővebbet 
Miklós-utca 13, 427

Ásvány Axes üvegeket '/, és literes nagy­
ságosa veszek. Po'láa, Miklós-utas li. 
szám. 426

A báltartás minden ágazatában jártas és 
minden munkát végző fózőnő azonnalra 
is felvétetik tanyára. Cim a kiadóhiva­
talban 428

Üzlethelyiségnél a’kalmaa 6—7 uégystög- 
méteres helyiséget keresek központban, 
lehetőleg főutcán Nagytemplomtól Szent- 
anna-utcaig. Cím a kiadóban. 227 

Keresek háromtagú családhoz jó fizetés­
sel megbízható, tiszta, kitünően főző 
középkorú mindenes szakácsnőt. Cim a 
kiadóban. 235

Ügyes szakácsnőt és szobaleányt keresek 
december 1-re. Jelentknzés Simonyi-ut 
36/b. 431

Keresek összehajtható vaságyat betéttel 
gyermekágyat hál val, káposztás kád 
eladó. „Feregmentes* jeligére Hajdú­
földhöz 240

Fölni tudó mindenes bejárónő december 
1-re felvetetik Vígkedvű Mihály-utca 45. 
szám. 237

Fiatal hentes és mészárossegéd felvétetik. 
Ugyanott p4nztárosnő is kerestetik. 
Könyvelni tudók előnyben. Cím a ki­
adóban. 432

Füszerkereskedősegéd 
állást keres. Cim ki­
adóban.

flindenea főzőnőt keresek elsejére. Engel 
Lászlóné Werbőczy utca 3. 251

3z ibalsányt jó bizonyítványokkal keresek
elsejére. Dr Engelné, Miklós utca 9 250 

Hentes tnésiáros üzlethez társat keresek*
Tanú ot vagy fiatal segédet kaucióval 
felveszek. Baross utca 1, ajtó 2 2)6

Syermektabn házasp-r házmesteri teendő­
kért lakást kap Péterfiautca 35 254

Iörött tárgyat 
olcsón hegeszt SÍPOS laka­
tos Csapó-utoa 81. sz. a'att. INK** Porcellán tűzhely kapható.

Eladás
Had' egy alig használt valódi opozom- 

szőrmév 1 bélelt nagy kocsitakaró és egy 
filskin szőrme bundabélés. Széchényi­
ül 21

Bánkon 50 hold föld eladó. Pekingi kacsa 
kapható. Értekezhetni Mester-utca 29.

j szám 193

Eladó kisblrtok.
A váró és a Nagyerdő között Had­
házi utca 28. számú 8600 négyszögöles 
fekete homok gyártelepnek, konyha­
kertészetnek, szőlőte epnek, szóval min­
denre alkalmas terület — egyetemi 
város részen — eladó. Kizárólagos 
megbízott Dezső László irodája Eötvós- 
utca 36. — Tájékozásul: Egyik szom­
szédja özv dr Nagy Lajosné, másik 
Pac/elt kertészet és harmadik Dali* 

man Ferenc vi’lája az erdő alatt.

Kertészetnek kiválóan alkalmas kitűnő 
I tégláskerti föld 400 négyszögöle) rész- 
' letekben is négyszögölenként 160 arany- 
< fillérért etadó. Cegled-utca 7, 208

Bvetterkötő gép 60 cm. széles, üzemképes 
felszereléssel eladó. Hajdúböszörmény

1 2983. hsz. 3Ca
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I. Mühstg limM!
Átuháiunk a karácsonyi

leszállított
• ■ J már életbea na unt Urílntll

táruk :

üclourhöpeny S"«“
785 ezer K

VelourMpeny M “S 985 e2er K
Kcdiös, csilícs velour- k£nnnn divatszinekhen, különleges jlVpEli Y fazon, végig bélelve 

990 ezer K
Seal elehtrih hunda 
2 millió 900 "7

Rózsii áruház
Alföldi palota.

Eladó egy látható irásu 
átjavitott írógép gXlt 
tó türdf uobabereDdezéa Értekein! le­
het Déaay Károly urnái gázgyár. 217 

Egy jókarban levő teli férfikabát jutányo­
sán eladó. Eötvös-utca 96. 894

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás 
lakással, téli-nyári veranda, villanyvilá­
gítás, jóvizü kút, p.ince stb. Sestakert, 
Andrássy-ut 29. Értekezni Fbrmathy 
könyvkereskedésében, Füvészkert utca 

14, 396
Egy alig használt férfiruha és egy sö ét­

kék női kosztüm eladó Deák Ferenc- 
utca 10 182

Bar, uj és ó, nj'étaí, kisebb-nagyobb té­
telben eladó. Zöldfa-utca 14, 195

Nagy 
hurka- és teaestély

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy Salétrom 
utca 10. «iám alatti „Sargacsikó“ 
vendéglőben 1925 december 1 én 
kedden este 6 órai kezdettel sa 
ját házilag készített teaestéllyel 
egybekötött nagy hurkaestélyt ren­
dezek. Étlap: Hurka, fonatos és 
tea. Kitűnő italok. A n é. közön­
ség szives pártfogását kéri tisztelet­
tel Köveid! Péter üzletvezető.

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Könyvelni, gép- és gyorsírni
perfect meg Ionul a

KÖNYVVITELI SZAKIRODÁBAN
Kand ia-utca 4/b

Ezermiliiós főnyeremény 
n> m mindenkinek jut, de főnyeremény szán ba 
menő jó és olcsó cipőt mind.nki vehet a

LUXUS cipőáruházban
Piac utca 16, «IfS'dl Takarék-palota

Lengyel fest, tisztit!
6Q*~ lego'csöbnan "JM mindennemű ruhákat (\<n '• utca 98 «’Am alatt. |

RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁRA
DEBRECEN. HA1VAN-UTCA 58. SZÁM.
Gazdasági kocsik, hintók minden alak­
ban. Automobil karosszériák.

FORD
FORDSON TRÜHTORDH
FORD SZEMÉLY és teherAUTÓK 

autorisált képviselete.
Alkatrész raktér és javiiómnbely Különleges traktor 
és autóolajok, traktor petroleum nagy raktára.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Tiszántúli Kirendeltségénél

Debrecen, Hunyady-u'ca 13. szám. Telefon 7-07.

Alapítva
1878

November 
15-töl

December
15-ig

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN. KÁLVIN TÉB 19. SZ.
I. 82. ajtó

(Pöapöki pilots Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb-----------------  39000
Aprított--------— 47000
Porosz szén-------  89000
Porosz bánya koksz 95000
Áraink haza szállítva forgalmi adó­

val együtt értendők.

Saját érdekébenkisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru 

ink kitűnő minőségéről.

Morzsolt ó tengeri 12 mázsa, szórórosta, 
fehér és tarka bab, vasalatlan uj szeke­
rek, egy és kétfovas főderes kocsi el­
adó. Érdeklődni lehet délután Király 
utc3 9. 236-

Farkas kölyök kutya, tanulékony, 6 hóna­
pos, olcsón eladó. Oravszky, Szepas 
ségi utca 6 21®

Lakásomon jutányos áron mosást vállalok.
Ugyanott 2 hónaros patkányfogó kutya 
eladó Nyíl-utca 114 435

Eladó két varrógép, egy nagy és egy kis
Singer használt varrógép. Soltész, Varga, 
kert, Déli sor 35 434

Egy eredeti Singer bőrvarrógép olcsón el­
adó. Erzsébet utca 63, 2 ajtó 238

Egy rácsos sirkerités, 
egy komét és egy vas 
kályha eladó Szappa­
nos-utca 19. sz. alatt.
Eyirábrányi határban 221 kát. hold tanyás- 

birtos eladó. Cim a kiadóban 24c
Sütőtök, nagy mennyiség, gázlüster és se> 

lyem lámpaernyő eladó. Kossuth-Uli’s 
73. szám S4t

Eladó 30 hold föld Debrecenhez kőiéi, 
benne 6 hold szőlő, előnyös teltételek 
mee tudhatok dr Lechner ügyvédnél 
Piac 44

ló állapotban levő használt 'női és fé fi- 
ruha eladó. József királyi berceg-utc» 
43, jobb oldal 4ä-

Eladó Andrássy-ut 13. számú beköltözhető 
téli, nyári modem lakát-u ház, 8 nyilas 
termőfiőlö fajgyümölcsös, borház, pince 
stb. Mindenütt villany. Pesti-utca 69. 
számú f alatetős ház. Mindenütt villany, 
vis. Értekezni kö> napokon Füvészkert- 
utca 14. szám. Bélyegolthor,ban, az eme­

leten. 215
Apáti utcán egy udvarrész jutányosán el­

adó. Homok u ca 34. 253
Eladó finom fekete, hosszú uj férfi téli 

kabát. Széchenyi-kert, Erőss Lajos-utca 
6/b. 231

Eladó >5 hold kifogástalan uj bor. Szé­
chenyi- ut 24, 228

Eladó férfi téli felöltő, középhosszu. Péter- 
fia 13, kapu alatt. 429

Eladó saját hizlalása pácolt sódar, hurka, 
kolbász, zsír, paprikás szalonna, stb. 
Batthyány utca 11. 234

Eladó két nagy használt fotel, női arany­
ára Batthyány 13. emelet balra 241

Eladó |( kát ban levő Hoffher 6 HP magán­
jáé gőzlokomobil Esztár, Nagy 433

Mindenki ajándéhoí 
kap, aki az Arany Bika Divatházban 

vásárol
Bika-épületben 

150C00 K készpénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant 
300000 , . , , ------------ - -......................................-■
400000

500CC0
600000 
8OC000

1000000 
2000000 
5000600

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is 
fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vétel­

kényszer nélkül!

, egy príma törölköző (vagy) nyakkendőt 
, egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom 

soknit
■ egy női inget (v.) 1 príma férfi nadrágtartót 
» egy cérnafátyol női (vagy) flórférfi harisnyát 
» egy divatosselyem saal (v.) 1 pár férfi boka­

védőt
» egy férfi ing 2 gallérral' (vagy) 3 mtr zefirt
• egy divatos gyapjú blous (vagy) 1 kombinét
• egy fehér vattás 2 személyes paplant.

MÄNDY
ZOLTÁN

HEGEDUKÉSZITŐ 
mester bármely 
HEGEDŰBŐL JOB­
BAT CSINÁL.
AJÁNLJA FINOM 
MESTER HANG­
SZEREIT.

DEBRECEN, CSAPÓ U 4 1. E.

Vegyes
Zálogház Hunyady-ntoa 14. Három h»« 

zálogkölcsönöket folyósít Utólagos «» 
matfizetés mellett. K1

Cukrásiatl tanfolyam. Értesítem a noigy 
közönséget, hogy a cukrászati unió 
lyamra a beiratkozás n0Te”1ber,.,11.iir 
december 3 ig délelőtt 10-tól dé 
6 ig tart Miklós-utca 61. szám all» 
üzememben. A tanfolyamon az o 
a cukrászat minden ágára kitérjen, 
Kristó Károly cukrász.

____________________ ______ _ mm i Hunt limn iim- h uimiHMMJ
Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv- oa Lapkiadó vailalai nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóíief-ut 69.


